 ГУ " Отдел физической культуры и спорта " Сарканского района
Пояснительная записка 

к бюджетной заявке план на 2019 год
Бюджетная заявка  на 2019 год отдел физической культуры и спорта составлена на основе плана, бюджетной заявки истекшего планового периода, с учетом натуральных норм, а также расходы на приобретение товаров и услуг, используемых напрямую в процессе оказания услуги. Расчеты составлены по спецификам экономической классификации затрат с учетом исполнения бюджета за предыдущие годы. Общая сумма расходов не превышает лимиты расходов, определенных уполномоченным органом по бюджетному планированию для администраторов бюджетных программ.  

Бюджетная заявка на 2019 год по программе 001 «обеспечение деятельности отдел физической культуры и спорта» составила  11558,0 тыс. тенге Затраты на 2019 год по видам специфик в том числе:

· По специфике 111 «Основная заработная плата» за 2019 год составило 3593,0 тыс. тенге. согласно штатного расписания.
· По специфике 113 «Компенсационные выплаты»  расчеты сделаны в соответствии с посланием Главы государства народу Казахстана, выплаты пособии на оздоровление при уходе в трудовой отпуск в размере двух должностных окладов, а также  из-за увеличения стажа административных государственных служащих и составляет 564,0 тыс.тенге.
· При исчислении специфик  121 «Социальный налог» и 122 «Социальные отчисления» 124 «Отчисления на обязательное социальное медицинское страхование»  в Государственный фонд социального страхования применили 6%, 3,5% и 1,5%  в сумме 221,0 тыс. тенге 103,0 тыс. тенге и 60,0  тыс. тенге соответственно (фонду заработной платы).
· По 149 специфике «Приобретение прочих запасов» запланированные расходы на сумму 226,0 тыс. тенге определены исходя из фактической потребности.
· По 152 специфике «Оплата услуг связи» запланированные расходы на сумму 443,0 тыс. тенге определены исходя из фактической потребности.

· По 159 специфике «Прочие услуги и работы» заявленная сумма составляет 424,0 тыс. тенге. Здесь при расчете были учтены затраты на  содержание и техническое обслуживание средств вычислительной техники и других основных средств, соодержание программы «Парус.Каз» Бюджет., в том числе: на  антивирусную программу,   1 копировальный аппарат); заправка картриджей, ремонт оргтехники, изготовление стендов, табличек на мероприятия, также в этой специфике запланировано на  Финансовые услуги банка.
· По 161 специфике «Командировки и служебные разъезды внутри страны» запланированные расходы на сумму 840,0 тыс. тенге определены исходя из фактической потребности. 
· Бюджетная заявка на 2019 год по программе 004 «капитальные расходы государственного органа» составила 100,0 тыс.
   Бюджетная заявка на 2019 год по программе 006 «проведение спортивных соревнований на районном уровне» составила 891,0 тыс. По 159 специфике «Прочие услуги и работы» заявленная сумма составляет 5,0 тыс. тенге. Финансовые услуги банка.
По программе 007 «Подготовка и участие членов сборных команд района» составила 3252,0 тыс.
По 159 специфике «Прочие услуги и работы» заявленная сумма составляет 7,0 тыс. тенге. Финансовые услуги банка.
При определении объема затрат по бюджетным текущим программам на 2019-2022 годы учитывался средний индекс потребительских цен в размере 5%.

                   Начальник отдела                                  А.Кудабаев
         Гл. бухгалтер                                          С.Бабашева 
