ТҮСІНІКТЕМЕ
«Ұйғыр ауданынң  жер қатынастары бөлімі» мемлекеттік мекемесінде  мемлекетік қызметшіле 2 штат бірлігі және техникалық қызметкерлер 3 штат бірлігін құрайды штаттан тыс 1 б3рл3к-еден тазылаушы. 
Жалпы 2019 жылға «Ұйғыр ауданынң  жер қатынастары бөлімі»мемлекеттік мекемесіне 11млн400 мың теңге қаралған болып, 11млн 391 мың теңге  яғни  99,9 пайызға орындалды.
Оның ішінде: мемлекеттік қызметшілердің  еңбек ақы, зейнетақы қорларына, Мемлекеттiк әлеуметтiк сақтандыру қорына, Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыруға және салықтық төлемдерге  4млн  128 мың тенге бөлініп  99,9%  пайызға  игерілді.
Техникалық персоналдың еңбек ақы, зейнетақы қорларына, Мемлекеттiк әлеуметтiк сақтандыру қорына, Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыруға және салықтық төлемдерге 2 млн  955  мың тенге бөлініп  99,9 % пайызға  игерілді.
Жұмыс,тауар және қызметтерге 2 млн 451 мың тенге бөлініп оның ішінде «Парус Каз»,ЖШСі  «Казахтелеком» АҚы  және басқа Жауапкершілігі Шектеулі Серіктестіктермен, Жеке кәсіпкерлемен келісім шарттар жасалып  жұмыстар атқарылып, тауарлар жеткізіліп 2млн 449 мың теңге яғни  100 % пайызға  игерілді. 
Мемлекеттік қызметкерлердін іс сапар шығындарына 666мың теңге бөлініп 100%пайызға игерілді.Техникалық персоналдың іс сапар шығындарына 311мың теңге бөлініп  99,9 %пайызға игерілді.
Қоршаған ортаны ластау төлемдеріне 9,0 мың теңге бөлініп 100 пайыз игерілді.

463006000 бағдарламасы бойынша:   Аудандардың облыстық маңызы бар,аудандық маңызы бар қалалардың,кенттердің,ауылдардың,ауылдық округтердің шекарасын белгілеу кезінде жүргізілетін жерге орналастыру жұмыстары мен қызметтеріне  413 мың теңге бөлініп  100% пайызға игерілді.

     463007000 бағдарламасы бойынша:  Негізгі құралдар сатып алуға 467,0 мың теңге бөлініп100% пайызға игерілді.

Бөлімнің балансында 1 қызметтік автокөлігі бар.



«Ұйғыр ауданы жер қатынастары 
бөлімі»ММ нің басшысы                                                Ю.Миталипв




