ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
ГУ Отдел земельных отношений Уйгурского района
Согласно штатного расписания в ГУ Отдел земельных отношений числится 5 единиц ,госслужащих 2 ед., тех персонал 3 единиц.
На  2019 год разрешено с начало года 11млн 400,0 тыс тенге, из них освоено11млн 391тыс тенге на 99,9 %/ не освоенная сумма составляет 9,2тыс тенге.
На выплату заработной платы,компенсационных выплат, налогов,  пенсионных взнсов  , взносы наобязательное страхование в ГФСС и ОСМС  государственных служащих выделена сумма 4млю128 тыс тенге исполнена на 99,9%.
 Нв выплату заработной платы,компенсационных выплат, налогов,  пенсионных взнсов  , взносы наобязательное страхование в ГФСС и ОСМС   технического персонала выделена сумма 2млн.955 тыс. Тенге исполнено на 99,99%.
 На приобретение ТМЦ, услуги связи и прочие услуги и работы выделена  на обязательное страхования владельцев автотранспортных средств выделенная сумма 2млн.451 тыс тенге освоена 100%.Заключены договора с 
ТОО«Парус Каз»,АО «Казахтелеком»и другими ТОО и ИП приобретно товарно материальные ценнсти проведены работы и услуги.
На выплату командировочных расходов внутри страны государственным служащим  выделена сумма 666тыс тенге исполнено на 100%, техническому персоналу выделена 311 тыс тенге исполнено на 99,99%.
[bookmark: _GoBack] По программе 006-На определение оценочной стоимости земельного участка, предоставленного (предоставляемого) под застройку или застроенными зданиями и сооружениями их комплексами, включая земли, предназначенные для обслуживания зданий и сооружений в соответствии с их выделена 413 тыс тенге исполнено на 100%. 
 По программе  007-Капитальные расходы государственного органа  на приобретение основных средств  выделена 467 тыс тенге исполнена на 100%.
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