3 қосымша

	Бюджеттікбағдарламаларды
(кішібағдарламаларды) әзірлеу
жәнебекіту (қайтабекітуқағидалары
жәнеолардыңмазмұнынақойылатын
талаптардың 2-қосымшасы
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БЮДЖЕТТІК БАҒДАРЛАМА
453 1030  Қарасай ауданының экономика және бюджеттік жоспарлау бөлімі
бюджеттік  бағдарлама әкімшісінің коды және атауы
2019-2021 жылдарға арналған

Бюджеттiк бағдарламаның коды және атауы – 453 006  Мамандарды әлеуметтік қолдаушараларды іске асыру үшін бюджеттік кредит.
Бюджеттік бағдарламаның басшысы –  Ногайбаев Женис Кусаинбаевич
Бюджеттік бағдарламаның нормативтік құқықтық негізі - Қазақстан Республикасының  2005 жылғы    8 маусымдағы №66 Заңы «Агроөнеркәсіптік кешенді және аулдық аумақтарды дамытуды мемлекеттік реттеу туралы (6-бабы, 2-тармақтын, 3-1-тармақшасы), «Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеу және тұру үшін келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы мамандарға әлеуметтік қолдау шараларын ұсыну мөлшерін айқындау туралы Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2009 жылғы 18 ақпандағы № 183 Қаулысы (2 тармақ), Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министірінің 2014 жылғы 6 қарашадағы «Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеу және тұру үшін келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы мамандарға әлеуметтік қолдау шараларын ұсыну» № 72 бұйрығы және Қарасай аудандық мәслихатының 2018 жылғы 27 желтоқсандағы «Қарасай  ауданының 2019-2021 жылдарға арналған бюджеті туралы» №38-3 шешімі.
Бюджеттік бағдарламаның түрі:
мемлекеттік басқару деңгейіне қарай:    аудандық бюджеттік бағдарлама
мазмұнына қарай: бюджеттік кредит беру.
іске асыру түріне қарай:  жеке бюджеттік бағдарлама
ағымдағы/даму: ағымдағы бюджеттік бағдарлама
Бюджеттiк бағдарламаның мақсаты: Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге және тұруға  келген  әлеуметтік  және агроөнеркәсіптік кешен саласы мамандарын ынталандыру.
Бюджеттiк бағдарламаның түпкілікті нәтижелері:  Жалпы мамандар санымен салыстырғанда тұрғын үй сатып алуға немесе салуға бюджеттік кредит түріндегі әлеуметтік қолдау шарасымен қамтылған денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласы мамандарының үлесін 2020 жылы 100 %-ға дейін, 2021 жылы 100 %-ға дейін,   2022 жылы 100 %-ға дейін қол жеткізу.
Бюджеттiк бағдарламаның сипаттамасы (негіздемесі): Шығыстар ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге және тұруға  келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласы  мамандарына  0,01% жылдық сыйақы мөлшерлемесінмен 1500  айлық есептік көрсеткіштен аспайтын сомада тұрғын үй сатып алуға немесе салуға бюджеттік кредит түрінде әлеуметтік қолдау шараларын ұсынуға  бағытталған. 
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Бюджеттік кіші бағдарламаның коды мен атауы: 013- Республикалық бюджеттен берілетін кредиттер есебінен
Бюджеттік кіші бағдарламаның түрі:
мазмұнына қарай: бюджеттік кредиттерді беру.
ағымдағы/даму: ағымдағы бюджеттік бағдарлама
Бюджеттiк бағдарламаның сипаттамасы (негіздемесі): Шығыстар ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге және тұруға  келген әлеуметтік сала және  агроөнеркәсіптік кешен   мамандарына республикалық бюджеттен берілетін кредиттер есебінен  тұрғын үй сатып алуға немесе салуға бюджеттік кредит ұсынуға   бағытталған. 
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