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БЮДЖЕТНАЯ ПРОГРАММА
453 ГУ «Отдел экономики и бюджетного планирования Карасайского района» 
			код и наименнование администратора бюджетной программы
на  2019-2021 годы

Код и наименование бюджетной программы: 453 006 Бюджетные кредиты для реализации мер социальной поддержки
Руководитель бюджетной программы:  Ногайбаев   Женис Кусаинбаевич
Нормативная правовая основа бюджетной программы:  Закон Республики Казахстан от 8 июля 2005 года №66 «О государственном регулировании развития агропромышленного комплекса и сельских территорий»  (подпункт 3-1 пункта 2, статьи 6), Постановление Правительства Республики Казахстан от 18 февраля 2009 года №183 «Об определении размеров предоставления мер  социальной поддержки специалистам в области здравоохранения, образования социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного коплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты» (пункт 2), Правила предоставления мер социальной поддержки специалистам в области здравоохранения, образования социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного коплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты, утвержденные приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 6 ноября 2014 года №72 (пункты 1-26) и решения  Карасайского района  маслихата от 27 декабря 2018 года № 38-3 «О бюджете Карасайского района на 2019-2021 годы».
Вид бюджетной программы: 
в зависимости от уровня государственного управления: районная бюджетная программа
в зависимости от содержания:  бюджетные кредиты для реализации мер социальной поддержки в зависимости от способа реализации: индивидуальная бюджетная программа
текущая/развитие: текущая бюджетная программа
Цель бюджетной программы: стимулирование специалистов социальной сферы и агропромышленного комплекса, прибывших для работы и проживания в сельских населенные пункты
Конечные результаты бюджетной программы: Достижение доли обеспеченности специалистов в области здравоохранения, образования социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного коплекса, прибывших для работы и проживания в сельские населенные пункты, мерами социальной поддержки в виде подъемного пособия в удельном весе от общего количества специалистов в 2020 году до 100%, 2021 году до 100%, в 2022 году до 100%.
Описание (обоснование) бюджетной программы : Расходы направлены на предоставление мер социальной поддержки специалистам в области здравоохранения, образования социального обеспечения, культуры, спорта и агропромышленного коплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты в виде бюджетного кредита для приобретения или строительства жилья в сумме, не превышающей 1500-кратного размера месячного расчетного показателя на одного специалиста, сроком до пятнадцати лет по ставке вознаграждеия в размере 0,01% годовых.
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	Бюджетные кредиты для реализации мер социальной поддержки 
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Код и наименование бюджетной подпрограммы: 013 – «За счет кредитов из республиканского бюджета»
Вид бюджетной подпрограммы: 
в зависимости от содержания:  предоставление бюджетных кредитов  
текущая/развитие: текущая бюджетная программа
Описание (обоснование) бюджетной подпрограммы : Расходы направлены на предоставление  бюджетного кредита для приобретения или строительства за счет кредитов из республиканского бюджета специалистам социальной сферы и агропромышленного коплекса, прибывшим для работы и проживания в сельские населенные пункты. 
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	За счет кредитов из республиканского бюджета
	тыс.              тенге
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	202631
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	тыс.              тенге
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	202631
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