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БЮДЖЕТТІК БАҒДАРЛАМА
453   Қарасай ауданының экономика және бюджеттік жоспарлау бөлімі ММ
бюджеттік  бағдарлама әкімшісінің коды және атауы
2020-2022 жылдарға арналған

Бюджеттiк бағдарламаның коды және атауы – 453 099  «Мамандарға әлеуметтік қолдау көрсету жөніндегі шаралардыі іске асыру».
Бюджеттік бағдарламаның басшысы –  Ногайбаев Женис Кусаинбаевич
[bookmark: _Hlk48040991]Бюджеттік бағдарламаның нормативтік құқықтық негізі - Қазақстан Республикасының                               2005 жылғы 8 маусымдағы №66 Заңы «Агроөнеркәсіптік кешенді және аулдық аумақтарды дамытуды мемлекеттік реттеу туралы» (6-бабы, 2-тармақтын, 3-1-тармақшасы), «Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеу және тұру үшін келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы мамандарға әлеуметтік қолдау шараларын ұсыну мөлшерін айқындау туралы» Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2009 жылғы 18 ақпандағы № 183 Қаулысы (2 тармақ), Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министірінің 2014 жылғы 6 қарашадағы «Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеу және тұру үшін келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы мамандарға әлеуметтік қолдау шараларын ұсыну» № 72 бұйрығы  және   Қарасай аудандық мәслихатының 2020 жылғы 4 қарашадағы  «Қарасай аудандық мәслихатының 2019 жылғы  27 желтоқсандағы «Қарасай ауданының 2020-2022 жылдарға арналған бюджеті туралы» №50-3 шешіміне өзгерістер енгізу туралы №61-3 шешімі.
Бюджеттік бағдарламаның түрі:
мемлекеттік басқару деңгейіне қарай:    аудандық бюджеттік бағдарлама
мазмұнына қарай: қөтерме жәрдемақы ұсыну
іске асыру түріне қарай:  жеке бюджеттік бағдарлама
ағымдағы/даму: ағымдағы бюджеттік бағдарлама
Бюджеттiк бағдарламаның мақсаты: Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге және тұруға  келген  әлеуметтік  және агроөнеркәсіптік кешен саласы мамандарын ынталандыру.
Бюджеттiк бағдарламаның түпкілікті нәтижелері:  Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге  және тұруға  келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы  мамандарды, көтерме жәрдемақы түрінде әлеуметтік қолдау шараларымен қамтамасыз ету үшін жалпы мамандардар санынан үлес салмағын 2020 жылы 100 %-ға дейін, 2021 жылы 100 %-ға дейін,   2022 жылы 100 %-ға дейін қол жеткізу.
Бюджеттiк бағдарламаның сипаттамасы (негіздемесі): Ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге және тұруға  келген денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және агроөнеркәсіптік кешен саласындағы  мамандарға әлеуметтік қолдау шараларын ұсынуға бағытталған көтерме жәрдемақы түрінде шығыстар сомасы, бір маманға 100 –еселік айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде, сонымен бірге нақты берілетін кредит сомасынан 2,5  % мөлшерінде Сенім білдірілген агент қызметтерінің құнын операциялық шығындартын өтеу.
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Бюджеттік кіші бағдарламаның коды мен атауы: 028 – «Облыстық бюджеттен берілетін  трансферттер есебінен»
Бюджеттік кіші бағдарламаның түрі:
мазмұнына байланысты: қөтерме жәрдемақы ұсыну және операциялық қызмет көрсету
ағымдағы/даму: ағымдағы бюджеттік бағдарлама
Бюджеттiк бағдарламаның сипаттамасы (негіздемесі): 2020 жылғы сәуір айында айлық есептік  көрсеткіш өзгеруіне байланысты ауылдық елді мекендерге жұмыс істеуге және тұру үшін  келген денсаулық сақтау, білім беру,   әлеуметтік қамсыздандыру, мәдениет, спорт және  агроөнеркәсіптік кешен   мамандарына   тұрғын үй сатып алуға немесе салуға бюджеттік кредит айырмашылығын көрсету. Нақты берілетін кредит сомасынан 2,5  мөлшерінде Сенім білдірілген агент қызметтерінің құнын операциялық қызмет
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