Сведения о проделанных работах в сфере предпринимательства в Жанакорганском районе за 9  месяцев 2019 года
Количество зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства за 2019 год составило 4227 единиц, из них 253 юридических лиц, 1702 крестьянских хозяйств и 2272 индивидуальных предпринимателей. Количество активных субъектов составило 4061 единиц, а количество занятых составило 9244 человек, произведено продукции на сумму 5534,7 млн тенге (из них 1541,9 млн тенге продукция промышленности) и оказано различные услуги. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количественный и качественный уровень развития предпринимательства характеризуется следующими показателями:
	№
	Показатели
	2018 г

	2019г

	По сравнению 2019 г 2018 г  в %

	1
	Количество объектов предпринимательства, единиц
	3806
	4227
	111,5

	2
	количество активных субъектов малого и среднего предпринимательства, единиц
	36345
	4061
	111,7

	3
	Численность занятых, человек
	9235
	9244
	100,1

	4
	Выпущенная продукция и оказанные услуги, млн. тенге
	5529,1
	5534,7
	100,1


За 2019 год в регионе действуют 585 объекта торговли и услуг, из них 18 торговых домов, 378 магазинов продовольственной и непродовольственной торговли, 145 пунктов бытового обслуживания и 61 пунктов общественного питания.
Оборот розничной торговли за 2019 год по сравнению с аналогичным периодом прошлого года индекс физического объема составил 100,6%.
За 2019 года количество новых зарегистрированных субъектов малого предпринимательства достигло 748 единиц. Доля зарегистрированных предпринимателей к численности населения по району составляет 5%.
В соответствии с Программой Развития продуктивной занятости и массового предпринимательства» «Еңбек» в текущем году в районе планируется получить кредиты по 300 проектам и 400 проектов по получению государственных грантов.
По II направлению данной программы «Бастау Бизнес» проекта было обучено 500 человек и были выданы сертификаты. А в этом году по этой программе запланировано обучение 360 человек. В палате предпринимателей Жанакорганского района с 15 марта началось обучение. На сегодняшний день 231 человек закончили обучение и защитили свои проекты, по окончании которой были выданы соответвующие сертификаты.
По программе «Бизнес-Советник» в этом году планируется обучение 90 человек. На сегодняшний день обучено 64 человек, были выданы сертификаты.
По кредитованию в 2019 году:
Через Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства в рамках Программы продуктивной занятости» «Енбек» получены кредиты на 129 проектов на сумму 523,5 млн тенге.
В рамках Программы продуктивной занятости» «Енбек» были получены государственные гранты по 187 проектам на сумму 54,5 млн тенге. 
Через микрофинансовую организацию «Региональный Инвестиционный Центр» в рамках Программы продуктивной занятости одобрено 25 проектов на сумму 109,1 млн тенге.
В рамках единой программы поддержки и развития бизнеса «Дорожная карта бизнеса 2020» через субсидирование процентной ставки 8 проекта профинансировано на сумму 147,9 млн тенге. 3 проекта на сумму 384,9 млн тенге получили одобрение в банках второго уровня, на данный момент находятся на рассмотрении в фонде «Даму». 2 проекта на сумму 15,0 млн. тенге находятся на расммотрении в банках второго уровня.
Через кредитное товарищество «Камкоршы» кредитовано 31 проектов на сумму 294,7 млн тенге.
За 2019 год в поселке Жанакорган введен в эксплуатацию торговый центр «Кара-Бура» стоимостью 180 млн тенге, Торговый дом «1Тиын» стоимостью 120 млн тенге и гостиница «Арон» стоимостью 70 млн тенге. Эти проекты на сегодняшний день обеспечивают новую работу более 20 человек.
С 29 апреля по 3 мая текущего года в районе проведены собрания по кредитованию с участием представителей Народного банка, Сбербанк, АТФбанк, ForteBank, Цеснабанк, Евразийских банков на тему «Экономика простых вещей» и других программ. Кроме того, на этих собраниях было разъяснено постановление Правительства Республики Казахстан от 11 декабря 2018 года № 820, а также представлен перечень товаров для кредитования приоритетных проектов.
В настоящее время в районе по этим приоритетным проектам отобрано более 120 проектов, ведется работа по получению кредитов.
В районе очень много работ, достигнутых успехов и сопутствующих работ по развитию предпринимательства. В этой связи главным направлением является поддержка новых проектов, реализуемых в рамках «развития массового предпринимательства», улучшение благосостояния населения путем создания новых рабочих мест, увеличение налоговой базы и реализация государственной политики в сфере предпринимательства, развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства.

Сведения о проделанной работе в сфере промышленности Жанакорганского района в 2019 году

Производство промышленной продукции в районе за 2019 год составило 50612,3 млн. тенге, индекс роста физического объема составил 89,4%. 
Производство продукции обрабатывающей промышленности за 2019 год составило 27712,1 млн. тенге, индекс роста физического объема составил 88,5%.
Существенное влияние на формирование целостных результатов по промышленности оказывает обрабатывающая промышленность и горнодобывающая отрасль. Их доля в объеме районного производства составляет 54,7 и 42,7 процента соответственно.
Район богат природными ископаемыми как урановых, известняковых и полиметаллических руд. В горнодобывающей отрасли функционируют 9 организаций, 2 из которых занимаются добычей урана, с иностранным участием. В районе работают 25 средних и малых промышленных предприятий.

Развитие строительной индустрии и производство строительных материалов

Предприятия в районе производящие строительные материалы, щебень различных фракций, песчано-гравийная смесь, доломит и др. 
В настоящее время в районе выпускают строительные материалы следующие предприятия:
ТОО "КДСМ Кыран», ТОО "Сарман Тастак Жанакорган", ТОО» Управление автомобильных дорог" и др. производство щебня различных фракций, за последние 1-2 года быстрыми темпами стало развиваться выпуск строительных материалов. В эти дни в поселке Жанакорган работает более 20 мини-цехов по выпуску строительных материалов.

Развитие химической промышленности

В рамках программы развития химической промышленности РК в районе работает ТОО «СКЗ-U» завод по производству серной кислоты, с мощностью 500,0 тыс. тонн в год". На 1 января 2018 года произведено продукции на сумму 8264,4 млн. тенге. Завод работает на полной мощности. Кроме того, производится выработка электроэнергии 15-16 МВТ.

Индустриально-инновационное развитие

В целях индустриально-инновационного развития инвестирует значительную сумму, ТОО «Кызылкум», ТОО Байкен-U, занимающееся добычей урана, который принадлежит АО "Казатомпром", ТОО СКЗ-U завод по производству серной кислоты 500 тыс. тонн в год, АО «Шалкия Цинк ЛТД» по добыче свинцово-цинковой руды, по производству щебня, ТОО «УАД», ТОО «Сарман Тастак Жанакорган», ТОО «КДСМ Кыран», компания по производству извести ТОО «Премиум Класс-Строй» которые вносят весомый вклад в развитие экономики района. Эти компании приносят большие доходы за счет применения современных технологий и оборудования. В целом основные усилия в развитии района будут направлены на повышение перерабатывающих производств на базе освоения минеральных ресурсов района путем создания высокотехнологичных производств с высокой добавленной стоимостью. 
В ближайшие годы, во второй пятилетке индустриально-инновационного развития в районе планируется реализация нескольких инвестиционных проектов. АО» Шалкия Цинк ЛТД «перешло в собственность АО» Тау кен Самурык". Начаты подготовительные работы к строительству горнодобывающей и обогатительной фабрики. В ТОО» Премиум Класс-Строй " введен в эксплуатацию завод по производству извести мощностью 75 тыс тонн в год. Кроме того, строительство завода по производству томатной пасты ТОО» Кызылорда AGROPlus " мощностью 12 тыс 750 тонн томатной пасты в год. Стоимость проекта 2 млрд. 850 млн тенге. При полной мощности проекта будут созданы 600 рабочих мест. Планируется реализация инновационных проектов солнечной электростанции компании» Hydoenergy company JSC «(Болгария), тепловой электростанции компании» Development VRS " (Чехия). Инициатором проекта проводится работа по уточнению проекта.

Сведения о сфере туризма
 По жанакорганскому району в сфере туризма зарегистрировано 11 субъектов, из них: 2 детских лагеря, 4 гостиниц. По району по объектам придорожного сервисного обслуживания вдоль транспортного коридора " Западный Китай-Западная Европа» на сегодняшний день проведены следующие работы:
В частности, проект комплекса придорожного обслуживания ИП «Куламетов Абибулла» (правая сторона, категория В, 1984 км). Стоимость проекта 62 млн тенге. На сегодняшний день проект полностью реализован и трудоустроено 10 человек.
Проект комплекса придорожного обслуживания ИП «Аружан К» (левая категория С, 1984 км). Стоимость проекта 36 млн тенге на сегодняшний день проект полностью реализован и трудоустроено 6 человек.
Проект комплекса придорожного обслуживания ИП «Бексултан» (левая «категория В, 1997 км) ИП «Бексултан». Стоимость проекта 783 млн тенге. В настоящее время проект реализован частично, трудоустроено 6 человек. На сегодняшний день завершается 85% строительных работ. При полном запуске проекта будет трудоустроено 15 человек.
Проект комплекса придорожного обслуживания ДК «Астана» (правая категория «С», 2030 км). Строительные работы начаты со второго полугодия 2017 года. В настоящее время проект реализован частично, трудоустроено 5 человек.Стоимость проекта 400 млн тенге. Срок реализации 2018 год.
Проект комплекса придорожного обслуживания ДК «Баскожаев» (левая категория СД, 2045 км). Стоимость проекта 75 млн тенге. На сегодняшний день проект полностью реализован и трудоустроено 6 человек.
Туристические маршруты Жанакорганского района
1. Сыганак-исторический город, расстояние от районного центра 40 км
2. Мавзолей Гульбаршына жены Коккесене-Алпамыс батыра, расстояние от районного центра 34 км.
3. Древняя пещера на горе катын Камал-Каратау, удаленность от районного центра 40 км.
4. Тамбалы Тас-урочище реки Бесарык на горах Каратау, петроглифы древних людей, расстояние от районного центра 90 км.
5. Сауран-исторический город, протяженность от районного центра 65 км.
6. Мавзолей Актас-Айкожа, протяженность от районного центра 65 км.
7. Кумиян-исторический город, расстояние от районного центра 75 км.
8. Озгент-исторический город, расстояние от районного центра 25 км.
9. Мавзолей толегетай-кылышты, расстояние от районного центра 25 км.
10. Мавзолей корасан, протяженность от районного центра 30 км.

