

Алматы облысы жердің пайдаланылуы мен қорғалуын бақылау басқармасының 2021 жылға арналған бюджетінің азаматтық бюджеті

[bookmark: _GoBack] 2021 жылы облыстық бюджеттен 001 "Жергілікті деңгейде жердің пайдаланылуы мен қорғалуын бақылау саласындағы мемлекеттік саясатты іске  асыру жөніндегі қызметтер"  бағдарламасы бойынша 79849,0 мың ақша қаражаты бөлінген. Бұл бағдарлама басқару аппаратын 18 штаттық бірлігін және 9 техникалық персоналды ұстауға бағытталған. 
[bookmark: _Hlk12003935][bookmark: _Hlk12004408]Жоспарланған іс-шаралар нәтижесінде бюджеттік бағдарламаның келесі түпкілікті нәтижелеріне қол жеткізу жоспарланған:
- штаттық және штаттан тыс қызметшілерінің қызметін қамтамасыз ету, еңбек ақы, әлеуметтік төлемдер, салық аударымдары, іс сапар шығындарын төлеу, коммунальдық шығындарды төлеу.

[bookmark: _Hlk12003987]Тікелей нәтиже көрсеткіштері:
- басқарманың штаттағы және штаттан тыс  қызметшілерінің қызметін қамтамасыз ету, еңбек ақы, әлеуметтік төлемдер, салық аударымдары, іс сапар шығындарын төлеу,коммунальдық шығындарды төлеу.
- қаржы жылына жоспарланған бюджеттік қаражаттардың 100% -ға игерілуін қамтамасыз ету. Нәтижесінде жердің пайдаланылуы мен қорғалуын мемлекеттік бақылауды дамыту және жетілдіру. 










