Гражданский бюджет Управление по контролю  за использованием и охраной земель Алматинской области на 2021 год

[bookmark: _GoBack]В 2021 году из областного бюджета по бюджетной программе 001«Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в сфере контроля за использованием и охраной земель » выделено 79849,0 тыс. тенге. Данная программа направлена на содержание аппарата управления в количестве 18 штатных единиц и 9 технического персонала. Выделенные денежные средства полностью освоены. 
В результате запланированных мероприятий планируется достижение следующих конечных результатов бюджетной программы:
-обеспечение деятельности штатных сотрудников управления, внештатных работников, оплата труда, социальных выплат, налоговых отчислений, оплата командировочных расходов, оплата коммунальных услуг.

Показатели прямого результата:
- обеспечение деятельности штатных и внештатных сотрудников управления, оплата труда, социальных выплат, налоговых отчислений, оплата командировочных расходов,оплата коммунальных услуг.
- обеспечение 100% освоения бюджетных средств, запланированных на финансовый год. В результате данных денежных средств осуществляется  развитие и совершенстствование государственного контроля за охраной и использованием земель.



