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БЮДЖЕТТІК БАҒДАРЛАМА
1243294 «Солтүстік Қазақстан облысы Есіл ауданы әкімдігінің
Покровка  ауылдық округі  әкімнің аппараты» КММ 2021-2023 жылдарға арналғанәкімшісінің
коды және атауы бюджеттік бағдарламаның
Бюджеттік бағдарламаның коды және атауы:
124 001 015 әкімінің қызметін қамтамасыз ету қаладағы аудан, аудандық маңызы бар қала,кент,ауыл,ауылдық округ"
Бюджеттік бағдарламанның басшысы: әкімінің а. Бимаканов Нурлан Манапович
Бюджеттік бағдарламаның нормативтік құқықтық негізі
Тармақшасына сәйкес 1,2 бабының 1-тармағына, Қазақстан Республикасы Бюджет кодексінің 79 04 желтоқсан 2008 жылғы Қазақстан Республикасы қаржы Министрінің бұйрығымен 18 қыркүйектегі 2014 жылғы №403 "қазақстан республикасының Бірыңғай бюджеттік сыныптама Қазақстан Республикасының (нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу Тізілімінде норматовно-құқықтық актілердің № 9756) тармақшасына, 1-тармағының 1) Заңның 6-бабының, Қазақстан Республикасының 23 қаңтардағы 2001 жылғы №148 "қазақстан республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы" Қазақстан Министрінің Қазақстан Республикасы ұлттық экономика 30 желтоқсандағы 2014 жылғы №195 бекіту Туралы "Қағидаларын әзірлеу және бекіту (қайта бекіту) бюджеттік бағдарламаларды (кіші бағдарламаларды) және олардың мазмұнына қойылатын талаптарды бұйрығы (Қазақстан Республикасының әділет Министрлігінде 3 ақпан 2015 жылғы №10176), Коммуналдық мемлекеттік мекемесінің ережесі "Покров селолық округі әкімінің Аппараты Есіл ауданы әкімдігінің" Солтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің қаулысымен бекітілген "Есіл ауданы Солтүстік Қазақстан облысының 11 қаңтардағы 2018 жылғы № 09 шешімімен, Есіл аудандық мәслихатының" Солтүстік Қазақстан облысы 8 қаңтардағы 2021 жылғы
№ 58/398 «Солтүстік Қазақстан облысы Есіл ауданы Покровка ауылдық округінің бюджеті бекіту туралы 2021-2023 жылдарға арналған»
Бюджеттік бағдарламаның түрі:
"мемлекеттік басқару деңгейіне байланысты Аудандық
мазмұнына байланысты 
Мемлекеттік функцияларды, өкілеттіктерді және олардан туындайтын мемлекеттік қызметтерді көрсету.
іске асыру тәсіліне байланысты Жеке бюджеттік бағдарлама
ағымдағы/даму Ағымдағы бюджеттік бағдарлама;
Бюджеттік бағдарламаның мақсаты: Іске асыру жергілікті деңгейде мемлекеттік саясатты жақсартуға бағытталған өмір сүру деңгейінің сапасын селолық округі, сапалы және уақытылы ақпараттық-аналитикалық қолдау, ұйымдастыру-құқықтық және материалдық-техникалық қызметін қамтамасыз ету, аудан әкімінің және селолық округ әкімі аппаратының.
Соңғы нәтижелері, бюджеттік бағдарламаны: бюджеттік қаржыны 100% игеру
Сипаттамасы (негіздемесі) бюджеттік бағдарламаның: Шығыстар байланыс қызметтерін, іссапар шығыстарын және басқа да Қызметтерді төлеуге бағытталған.
Бюджеттік бағдарламаның коды және атауы: 124001015 "әкімінің қызметін қамтамасыз ету қаладағы аудан, аудандық маңызы бар қала,кент,ауыл,ауылдық округ". 
Бюджеттік кіші бағдарламаның:
мазмұнына байланысты : Аудан
ағымдағы/даму Ағымдағы бюджеттік бағдарлама;
Сипаттамасы (негіздемесі) бюджеттік бағдарламаның Шығыстар байланыс қызметтерін, іссапар шығыстарын және басқа да Қызметтерді төлеуге бағытталған.
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