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БЮДЖЕТНЫЕ ПРОГРАММЫ
      1243294 КГУ «Аппарат акима Покровского сельского округа акимата Есильского района Северо-Казахстанской области» на 2021-2023 годы
       код и наименование администратора бюджетной программы
Код и наименование бюджетной программы: 
[bookmark: _GoBack]124 001 042  «За счет субвенций из республиканского бюджета на государственные услуги общего характера»
Руководитель бюджетных программ: аким Бимаканов Нурлан Манапович
Нормативная правовая основа бюджетной программы 
В соответствии с подпунктом 1,2 пунктом 1 статьи 79 Бюджетного кодекса Республики Казахстан от 04 декабря 2008 года, приказом Министра финансов Республики Казахстан от 18 сентября 2014 года №403 «Некоторые вопросы Единой бюджетной класификации Республики Казахстан (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации норматовно-правовых актов за № 9756), подпунктом 1) пункта 1 статьи 6  Закона   Республики    Казахстан от  23 января  2001 года №148  «О   местном    государственном    управлении  и  самоуправлении в Республике Казахстан», с Приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 30 декабря 2014 года №195 "Об утверждении  Правил разработки и утверждения (переутверждения) бюджетных программ (подпрограмм) и требований к их содержанию" (зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 3 февраля 2015 года №10176), Положение коммунального государственного учреждения "Аппарат акима Покровского сельского округа акимата Есильского района Северо-Казахстанской области" утверждено постановлением акимата Есильского района Северо-Казахстанской области от 11 января 2018 года № 09, решением  маслихата Есильского района Северо-Казахстанской области от 8 января 2021 года
 № 58/398 «Об утверждении  бюджета Покровского сельского округа Есильского района Северо-Казахстанской области  на 2021-2023 годы»
Вид бюджетной программы:
в зависимости от уровня государственного управления Районный
в зависимости от содержания 
Осуществление государственных функций, полномочий и оказание вытекающих из них государственных услуг.
в зависимости от способа реализации Индивидуальная бюджетная программа
текущая/развитие Текущая бюджетная программа;
Цель бюджетной программы: Реализация на местном уровне государственной политики, направленной на улучшение качества жизненного уровня населения сельского округа, качественная и своевременная информационно-аналитическая поддержка, организационно-правовое и материально-техническое обеспечение деятельности акима и аппарата акима сельского округа.
Конечные результаты бюджетной программы: 100% освоение бюджетных средств
Описание (обоснование) бюджетной программы Расходы направлены на оплату труда сотрудников, взносы обязательных отчислений, командировочные расходы, оплату коммунальных услуг, услуг связи, транспортных  и прочих услуг, приобретение прочих товаров.
Код и наименование бюджетной программы: 124001042 «За счет субвенций из республиканского бюджета на государственные услуги общего характера».    
Вид бюджетной подпрограммы:
в зависимости от содержания: Районные
текущая/развитие Текущая бюджетная программа;
Описание (обоснование) бюджетной программы Расходы направлены на оплату труда сотрудников, оплату налогов, взносы обязательных отчислений, на приобретение канцелярских принадлежностей,з/частей, командировочные расходы, оплату коммунальных услуг, ремонт транспортного средства. 
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