Пояснительная записка

к аналитическому отчету по бюджетным программам за 2017 год

Министерству культуры и спорта Республики Казахстан (далее – Министерство) на реализацию 15-ти администрируемых бюджетных программ и по 4-м распределяемым бюджетным программам предусматривалось 111 117 357,6 тыс. тенге, из которых использовано 110 670 715 тыс. тенге, или 99,6% к плану. Неосвоенная сумма составила 446 642,3 тыс. тенге, в том числе:

- 13,614 тыс. тенге – в связи с несоответствием кандидатур на Государственную премию мира и прогресса Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы требованиям к получению данной премии (письмо Администрации Президента Республики Казахстан от 25 декабря 2017 года № 32-34.206);

- 100 000 тыс. тенге – 50,0 млн. тенге, выделенных на строительство Республиканской базы олимпийской подготовки в Алматинской области будет перенесен в бюджет 2018 года, также 50,0 млн. тенге в связи с признанием конкурса государственных закупок на строительство многофункционального спортивного комплекса «Центр олимпийской подготовки» в г. Астане несостоявшимся;

- 271 608,5 тыс. тенге – в связи с неисполнением поставщиком РГП на ПХВ «Еңбек-Өскемен» обязательств по текущему ремонту учебных корпусов и общежития республиканского государственного учреждения «Казахская национальная консерватория имени Курмангазы» (договор № 126 от 22 августа 2017 года);

- 7 855,1 тыс. тенге – в связи с неисполнением поставщиками обязательств по поставке товаров и оказанию услуг;

- 43 807,7 тыс. тенге – сумма экономии, в том числе экономия по итогам государственных закупок и налога на добавленную стоимость;

- 7 982,4 тыс. тенге не принятые обязательства;

- 1 724,4 тыс. тенге остаток денежных средств.

Учитывая вышеизложенное неосвоение средств из республиканского бюджета за 2017 год было, в основном, по объективным причинам.

На реализацию бюджетной программы 001 «Формирование государственной политики в сфере культуры, спорта и туристской деятельности» были предусмотрены средства в сумме 1 718 742 тыс. тенге, освоено 1 707 274,5 тыс. тенге или 99,3% к плану. Неосвоенная сумма составила 11 467,5 тыс. тенге, из них: на сумму 316,3 тыс. тенге - экономия по фонду оплаты труда, командировочным расходам, 465,5 тыс. тенге экономия по государственным закупкам; 4 763,4 тыс. тенге невыполнение договорных обязательств поставщиком; 5 200,8 тыс. тенге не принятые обязательства, 648,2 тыс. тенге не заключен договор, 73,3 тыс. тенге остаток за счет округления сумм.

По бюджетной подпрограмме 001.100 «Обеспечение деятельности уполномоченного органа в области культуры, спорта и туристской деятельности» были предусмотрены средства в сумме 1 412 608,7 тыс. тенге, исполнение составило 1 412 167,6 тыс. тенге или 100%. Неосвоение в сумме 441,1 тыс. тенге сложилось по следующим причинам: 198,0 тыс. тенге - экономия по фонду оплаты труда (2,3 тыс. тенге по ЦА, 5,0 тыс. тенге по КРЯОПР, 181,5 тыс. тенге по КИТ, 9,2 тыс. тенге по КСФК), 118,3 тыс. тенге по командировочным расходам (26,7 тыс. тенге по КИТ, 91,6 тыс. тенге по КСФК), 18,6 тыс. тенге экономия по государственным закупкам, 73,1 тыс. тенге остаток денежных средств по фактическим оказаным услугам (КИТ: электронный пропуск, услуга связи); 33,1 тыс. тенге договор не заключен (КИТ: договор по изготовлению нормативно-правовых актов не подписан со стороны поставщика ИП "Имангалиева Г.К.").

Достигнуты показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество разработанных Министерством и его комитетами стратегических документов – 2 (при плане 2) или 100%;

- количество проведенных плановых проверок в сфере игорного бизнеса – 1 (при плане 1) или 100%;

- количество выданных лицензий на реставрационные и археологические работы – 19 штук (при плане 13 штук) или 146%.

По бюджетной подпрограмме 001.103 «Проведение социологических, аналитических исследований и оказание консалтинговых услуг» при плане 133 034 тыс. тенге освоено 133 034 тыс. тенге или 100%.

Достигнуты показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество проведенных аналитических исследований 3 исследований (при плане 3 исследований) или 100%;

- количество проведенных социологических исследований 5 исследований (при плане 5 исследований) или 100%;

- количество проведенных консалтинговых услуг 1 услуга. (при плане 1 услуги) или 100%.

По бюджетной подпрограмме 001.104 «Обеспечение функционирования информационных систем и информационно-техническое обеспечение государственного органа» при плане 95 323 тыс. тенге освоено 94 601,9 тыс. тенге или 99,2% к плану. Неосвоены средства в сумме 721,5 тыс. тенге, в том числе: 103 тыс. тенге образовалось в связи с невыполнением договорных обязательств поставщиками (ИП «Айжанов» 69,3 тыс. тенге, ТОО «CNC GLOBAL CONTRACT» 33,7 тыс. тенге, ЦА); 3,2 экономия средств по результатам государственных закупок, 615,1 тыс. тенге не заключен договор (КРЯОПР: услуга по сопровождению и технической поддержки информационной системы), 0,2 тыс. тенге остаток за счет округления сумм.

В отчетном периоде обеспечено проведение стратегической политики и эффективной межотраслевой координации по формированию и реализации государственной политики в области культуры, спорта и туристской деятельности, внутриполитической стабильности и языковой политики. В рамках данной программы обеспечен контроль за реализацией государственной политики в сфере языковой политики, повышение профессионального уровня государственных служащих. Обеспечено 100 процентное функционирование аппарата Министерства и его комитетов.

Достигнуты показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество обеспечивающих функционирование ведомственных и межведомственных информационных систем Министерства и его комитетов 5 штук (при плане 5 штук) или 100%;

- количество информационных систем текущей модификации сопровождения Министерства и его комитетов 4 штук (при плане 4 штук) или 100%.

По бюджетной подпрограмме 111 «Капитальные расходы Министерства культуры и спорта Республики Казахстан» при плане 77 775,9 тыс. тенге освоено 67 471,1 тыс. тенге или 86,8% к плану. Неосвоены средства в сумме 10 304,8 тыс. тенге, в том числе: 5 200,8 тыс. тенге договор не вступил в законную силу по приобретению 15 компьютеров, в связи с отказом подписания договора ИП «Мираж» (не принятые обязательства по КРЯОПР); 4 595,3 тыс. тенге невыполнение договорных обязательств поставщиками (4 451,3 тыс. тенге ИП «Tender group» - кресла в количестве 26 ед. по договору № 26 от 31.10.2017 г., ТОО «LE Group» - 2 комплекта мебели для руководителей по договору № 36 от 11.12.2017 г. (КРЯОПР), 144 тыс. тенге ИП «Мурат» на приобретение кресел, по договору № 12 от 03.07.2017г.); 65,0 тыс. тенге товар поставлен, оплата не произведена в связи с поздним предоставлением документов на оплату (ИП «Бадыров» - приобретение лицензионной антивирусной программы по договору № 42 от 26.12.2017 г.); 443,7 тыс. тенге, экономия по результатам государственных закупок (41,7 тыс. тенге Ц.А, 7,0 тыс. тенге КИТ, 395 тыс. тенге КРЯОПР).

Достигнуты показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:


- количество приобретенной мебели 64 шт. при плане 90 штук или 71%, по данному показателю невыполнение в количестве 26 штук поставщиком не поставлен товар в установленный срок (ИП «Tender group» - кресла в количестве 26 ед. по договору № 26 от 31.10.2017 г.);

- количество приобретенной мебели 4 комплекта при плане 6 комплектов или 67%, невыполнение показателя в количестве 2 комплектов поставщиком товар не поставлен в установленный срок (ТОО «LE Group» - 2 комплекта мебели для руководителей по договору № 36 от 11.12.2017 г.);

 - количество приобретенного оборудования, прочие 359 штук (при плане 322 штук) или 111%. Перевыполнение плана связано с перераспределением средств по итогам государственных закупок.

Достигнуты показатели конечного результата бюджетной программы:

- количество проектов ГЧП, получивших положительные заключения по разработанной документации и объявление конкурса по ним – 0 ед. (при плане 1ед.).

По неисполнению конечного результата отмечаем, что была запланирована передача в Национальную ассоциацию индустрии туризма на долгосрочную аренду комплекса декорации «Город Туркестан», изготовленного АО «Казахфильм» имени Ш. Айманова» для съемок полнометражного художественного фильма «Кочевники», расположенного в Алматинской области в 115 км. от г. Алматы, на левом берегу реки Или.

Министерством культуры и спорта Республики Казахстан в рамках Плана мероприятий по реализации проектов государственно-частного партнерства на 2016-2018 годы приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан № 88 от 28 марта 2016 года предусмотрена реализация проекта ГЧП в сфере культуры «Передача в Национальную ассоциацию индустрии туризма на долгосрочную аренду комплекса декорации «Город Туркестан», изготовленного АО «Казахфильм» имени Ш. Айманова» для съемок полнометражного художественного фильма «Кочевники».


На сегодняшний день земельный участок на котором находится комплекс декорации «Город Туркестан» передан акиматом г. Капчагай Алматинской области в аренду другому инвестору сроком на 30 лет (письмо от 28.06.2016 года).


В связи со сменой инвестора и передачей земельного участка реализация вышеупомянутого проекта ГЧП невозможна.


- уровень удовлетворенности населения качеством услуг в сфере культуры от общего числа опрошенных при проведении исследований – 70,4% (при плане 70,4%) фактически показатель определен по итогам проведения социологических исследований или 100%;

- уровень информированности населения о программных документах, направленных на укрепление ценностей толерантности и межэтнического согласия 60,2% (при плане 60%), фактически показатель определен по итогам проведения социологических исследований или 100%.


Динамика освоения бюджетных средств по данной программе за последние три года представляются следующими данными: в 2015 году – 1 364 623,7 тыс. тенге, в 2016 году – 1 416 460,4 тыс. тенге и в 2017 году – 1 707 275 тыс. тенге.

Дебиторская задолженность по данной программе на конец отчетного периода составила 5 556,3 тыс. тенге, из них:


по подпрограмме 001.100 дебиторская задолженность составляет 5 556,3 тыс. тенге, в том числе: по специфике 111 «Оплата труда» 1326,7 тыс. тенге из них: 46,3 тыс. тенге переплата заработной платы; 45,9 тыс. тенге переплата ОПВ; 1234,5 тыс. тенге переплата ИПН; по специфике 112 «Дополнительные денежные выплаты» в общей сумме 2,2 тыс. тенге, из них: 1,5 тыс. тенге переплата дополнительных денежных выплат; 0,7 тыс. тенге переплата ОПВ; по специфике 121 «Социальный налог» 3606,3 тыс. тенге переплата социального налога; по специфике 122 «Социальные отчисления в ГФСС» в сумме 1,9 тыс. тенге переплата СО; по специфике 124 «Отчисления на ОСМС» в сумме 0,4 тыс. тенге излишне уплаченная сумма; по специфике 131 «Оплата труда технического персонала» 1,9 тыс. тенге переплата ОПВ, по специфике 135 «Взносы работодателей по техническому персоналу» 63,7 тыс. тенге переплата социального налога; по специфике 152 «Оплата услуг связи» 343,4 тыс. тенге, из них 152,0 переплата согласно актам сверок по связи, 191,4 тыс. тенге остаток на авансовой книжке; по специфике 159 «Оплата прочих услуг и работ» 21,8 переплата согласно акта сверок; 161 «Командировки и служебные разъезды внутри страны» 168,3 тыс. тенге, из них 55,9 переплата согласно акта сверок, 112,4 суммы, выданные в подотчет текущего года; 169 «Прочие текущие затраты» 19,7 из них 15,8 оплата на приобретение проездных билетов, 3,9 переплата согласно акта сверок.

Кредиторская задолженность по данной программе на конец отчетного периода составила 1 925,8 тыс. тенге, из них:


по подпрограмме 001.100 кредиторская задолженность составляет 1860,8 тыс. тенге, в том числе: по специфике 111 «Оплата труда» 557,5 тыс. тенге в связи с недостаточностью средств по плану финансирования по платежам; по специфике 112 «Дополнительные денежные выплаты» в сумме 415,9 тыс. тенге в связи с недостаточностью средств по плану финансирования по платежам; по специфике 131 «Оплата труда технического персонала» 57,8 тыс. тенге в связи с недостаточностью средств по плану финансирования по платежам; по специфике 152 «Оплата услуг связи» 226,9 тыс. тенге задолженность выявленная по актам сверок; 161 «Командировки и служебные разъезды внутри страны» 602,7 тыс. тенге внеплановые командировочные расходы;

по подпрограмме 001.111 кредиторская задолженность составляет 65,0 тыс. тенге, из них, в том числе: по специфике 416 «Приобретение нематериальных активов» - 65,0 тыс. тенге в связи с поздним представлением подтверждающих документов.

По бюджетной программе 005 «Обучение и воспитание одаренных в культуре и искусстве детей» были предусмотрены средства в сумме 1 303 776 тыс. тенге, исполнение составило 1 303 773,0 тыс. тенге, или 100% к плану. Неиспользованный остаток средств составил 3 тыс. тенге.

В рамках данной программы финансируются расходы на содержание 2 школ-интернатов по обучению одаренных в культуре и искусстве детей.

По бюджетной подпрограмме 005.101 «Обеспечение обучения и воспитания одаренных в культуре и искусстве детей» были предусмотрены средства в сумме 1 235 748 тыс. тенге, исполнение составило 1 235 747,7 тыс. тенге или 100%. Неосвоение в сумме 0,3 тыс. тенге образовалось за счет остатка средств из-за округления.

В рамках выделенных бюджетных средств были достигнуты следующие показатели прямого результата:

- среднегодовое количество обучающихся в республиканских школах-интернатах для одаренных детей– 950 человек (при плане 950 человек) или 100%.

По бюджетной подпрограмме 005.111 «Капитальные расходы организаций среднего образования, осуществляющих деятельность в области культуры и искусства» были предусмотрены средства в сумме 68 028 тыс. тенге, исполнение составило 68025.3 тыс. тенге или 100%. Неосвоение в сумме 2,7 тыс. тенге образовалось за счет остатка средств.

Исполнение показателя прямого результата бюджетной программы:

- количество организации проводивших капитальный ремонт 1 работа (при плане 1 работа), исполнение 100%.

- количество приобретенного оборудования, инструментов, производственного и хозяйственного инвентаря и прочие – 911 штук (при плане 649 штук) или 140%. Перевыполнение плана связано с перераспределением средств по итогам государственных закупок.

Показатель конечного результата:

- доля выпускников от общего числа поступивших в школу-интернат по направлениям в области культуры и искусства - 85% (при плане 85%) или 100%.

Показатель конечного результата достигнут в полном объеме.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 1 020 801,0 тыс. тенге, в 2016 году – 1 190 858 ,0 тыс. тенге, в 2017 году – 1 303 773 тыс. тенге.

По программе 005 подпрограмме 101 дебиторская задолженность составляет 531,4 тыс. тенге в том числе: по специфике 151 «Оплата коммунальных услуг» 350,4 переплата согласно актам сверок, по специфике 152 «Оплата услуг связи» 181,0 переплата согласно акта сверок.

По подпрограмме 101 программы 005 кредиторская задолженность образовалась по специфике 151 «Оплата коммунальных услуг» 9,0 тыс. тенге, выявленная по актам сверок.

На реализацию бюджетной программы 006 «Подготовка специалистов в организациях технического, профессионального, послесреднего образования и оказание социальной поддержки обучающимся в области культуры и искусства» были предусмотрены средства в сумме 1 395 553,0 тыс. тенге, освоение средств составило в сумме 1 395 553 или 100%. В рамках данной бюджетной программы предусматривается обучение студентов в организациях технического, профессионального и послесреднего образования.

По бюджетной подпрограмме 006.101 «Обеспечение подготовки специалистов в организациях технического, профессионального, после среднего образования и оказания социальной поддержки обучающимся в области культуры и искусства» были предусмотрены средства в сумме 1 395 501,6 тыс. тенге, исполнение составило 1 395 501,6 тыс. тенге или 100%.

Исполнение показателя прямого результата бюджетной программы:

- количество учащихся получивших стипендии – 1010 человек (при плане 1010 человек), исполнение 100%;

- количество учащихся получивших льготный проезд – 1 427 человек (при плане 1 427 человек) исполнение 100%;

- количество учащихся принятых в колледжи – 300 человек (при плане 300 человек) или 100%;

- количество учащихся колледжей, училищ в области культуры и искусства, принявших участие в республиканских конкурсах 472 чел. (при плане 472), исполнение 100%.

По бюджетной подпрограмме 006.111 «Капитальные расходы организаций технического, профессионального, послесреднего образования, осуществляющих деятельность в области культуры и искусства» были предусмотрены средства в сумме 51 тыс. тенге, исполнение составило 51 тыс. тенге или 100%.

Исполнение показателя прямого результата бюджетной программы:

- количество приобретенного оборудования, прочего инвентаря –                                 2 единиц (при плане 0 единиц), перевыполнение показателей на 200% в связи с перераспределением средств с подпрограммы 101 «Обеспечение подготовки специалистов в организациях технического, профессионального, послесреднего образования и оказания социальной поддержки обучающимся в области культуры и искусства» для приобретения инструментов (хозяйственный инвентарь) для нужд колледжа.

Исполнение показателя конечного результата бюджетной программы:

- доля победителей республиканских и международных конкурсов и фестивалей от общей численности обучающихся, получающих профессиональное образование в области культуры и искусства – 27% (при плане – 27%), исполнение 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 1 085 509 тыс. тенге; в 2016 году – 1 506 770 тыс. тенге и в 2017 году – 1 395 501,6 тыс. тенге.

По данной бюджетной программе дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.

По бюджетной программе 007 «Повышение квалификации и переподготовка кадров в области культуры и спорта» выделены средства в сумме 7 733 тыс. тенге, которые освоены на 100%.

Показатели прямого результата бюджетной программы, в т.ч.:

- количество специалистов, повысивших квалификацию и профессиональный уровень за рубежом по специальностям музейных реставраторов, музейных и театральных работников – 8 человек (при плане 8 человек) или 100%.

Показатель конечного результата достигнут в полном объеме в т.ч.:

- доля специалистов от общей численности специалистов повысивших квалификацию за рубежом в области культуры и искусства 10% (при плане 10%) или 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными в 2015 году – 10 870,0 тыс. тенге, в 2016 году – 8 592,0 тыс. тенге и в 2017 году – 7 733,0 тыс. тенге.

По данной бюджетной программе дебиторской и кредиторской задолженности не имеется.

Бюджетная программа 017 «Обеспечение внутриполитической стабильности и укрепление казахстанского патриотизма».

На реализацию бюджетной программы «Обеспечение внутриполитической стабильности и укрепление казахстанского патриотизма» из предусмотренных планом 33 753 тыс. тенге освоено 31 791,9 тыс. тенге или 94,2%. Неосвоены средства в сумме 1 961,1 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок.

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество разработанных имиджевых материалов при плане 100 штук исполнение 100 штук или 100%;

- количество проведенных общественно-политических мероприятий, в том числе межконфессиональной сфере – 2 ед. при плане 2 ед. или 100%;

- количество проведенных «Форум патриотов» – 1 ед. при плане 1 ед. или 100%.

Показатели конечного результата бюджетной программы:

- уровень информированности населения в сфере применения государственных символов при плане 77% исполнение 77,6% или 101%;

- степень обеспеченности государственных учреждений имиджевыми материалами, популяризующими государственные символы от общего количество государственных учреждений по республике при плане 41% исполнение 41% или 100%;

- уровень поддержки социально значимых проектов, направленных на сохранение и развитие культуры и традиций всех этносов, проживающих в Республике Казахстан от общего числа социально-значимых проектов по Министерства 4% при плане 4% или 100%.

Динамика затрат республиканского бюджета на обеспечение внутриполитической стабильности и укрепление казахстанского патриотизма составила: в 2015 году – 358 982,0 тыс. тенге, в 2016 году – 113 965,3 тыс. тенге и в 2017 году – 31 791,9 тыс. тенге.

По данной бюджетной программе имеется дебиторская задолженность в размере 975,5 тыс. тенге прошлых лет по проведению мероприятии, направленного на обеспечение внутриполитической стабильности. В настоящее время идет процесс снятия с баланса данной суммы в связи с истечением срока давности.

На реализацию бюджетной программы 021 «Развитие государственного языка и других языков народа Казахстана» 
из предусмотренных планом 974 522,0 тыс. тенге освоено 973 621 тыс. тенге, или 99,9%. Неосвоение на сумму 901,0 тыс. тенге остаток денежных средств (не проведено заседание комиссии по совершенствованию языковой политики, в связи с ожиданием обновления комиссии согласно письма КПМ РК №20-38/07-542 от 09.10.2017 г.).

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество слушателей, прошедших обучение государственному языку на курсах при воскресных школах республиканских национально-культурных объединениях при плане 700 человек исполнение составило 700 человек (показатель исполнен на 100%);

- количество населения, охваченного организационными, методическими, культурными мероприятиями по пропаганде государственной языковой политики – 3 780 человек при плане 3 780 человек (показатель исполнен на 100%);

- количество разработанных и выпущенных систем интерактивного обучения, инновационно-методических видеоуроков, учебно-методической, научной, справочной, публицистической литературы по интенсивному обучению казахскому и английскому языкам – 3 штук при плане 3 штук (показатель исполнен на 100%).

- количество проведенной Государственной терминологической и ономастической комиссии при Правительстве Республики Казахстан – 8 заседаний при плане 8 заседаний (показатель исполнен на 100%).

Показатели конечного результата:

- доля населения республики, владеющего государственным языком от общего числа опрошенного населения путем социально-коммуникативных функций при плане за отчетный период 83% от общего количества опрошенных, фактически показатель в размере 83,1% определен по итогам проведения социологических и аналитических исследований, исполнение на 100%;

- доля населения республики, владеющего государственным, русским и английским языками от общего числа опрошенного населения 20,5% от общего количества опрошенных, фактически показатель составил 22,3%, который определен по итогам проведения социологических и аналитических исследований, исполнение на 109%;

- доля этносов, охваченных курсами по обучению родному языку при национально-культурных объединениях при плане за отчетный период 73% от общего количества опрошенных, фактически показатель достигнут в размере 75%, который определен по отчетам этнокультурных объединений или исполнение на 103%;

- удельный объем делопроизводства в государственных органах на государственном языке в общем объеме документооборота плановый и фактический показатель равен 92% от общего количество государственных органов, исполнение на 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 737 873,0 тыс. тенге, в 2016 году – 331 428,0 тыс. тенге и в 2017 году – 973 621,0 тыс. тенге.

Дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.

На реализацию бюджетной программы 022 «Прикладные научные исследования» из предусмотренных планом 495 611,0 тыс. тенге освоено 495 611,0 тыс. тенге, или 100%.

По итогам года проведены 24 исследований, из них 12 научных исследований по темам: 1) «Казахстан в средневековье (VI-XV вв.). Археологическая коллекция ЦГМ РК. Научный каталог»; 2) Акварели А. Кастеева, как историко-этнографический источник; 3) Освоение целинных и залежных земель Казахстана: социально-экономические, демографические и национально-этнические аспекты; 4) Казахское традиционное искусство, как историко-этнографический источник. Монография каталог; 5) Реализация всенародного проекта по составлению виртуальной карты культурной и туристической привлекательности Казахстана; 6) Карты локализации историко-культурных объектов, а также мест в всеобщего паломничества в Казахстане с приложением необходимых материалов (исторические факты, легенды, мифы); 7) Исследование и реконструкция социально-экономических и мировоззренческих контекстов на поселение Ботай; 8) Протогородское поселение бронзового века Токсанбай на Устюрте; 9) Сарыарка в бронзовом веке: изучение проблем культурогенеза; 10) Петроглифы Тарбагатая. Шимайлы; 11) Определение границ древнего Городища Культубе ЮКО;                            12) Материалы исследования по культурному наследию.


12 археологических исследований по темам: 1) Древние и средневековые каменные изваяния Сары-Арки; 2) Поселение Кызылбулак; 3) Городище Сауран Южно-Казахстанской области; 4) Археологические исседования золотоордынского городища Мынтобе; 5) Археологические исседования городища Норгорбек-Дарасы в Центрального Казахстана; 6) Археолгогические расскопки городища «Коне Тараз»; 7) Ұлы дала ескерткіштері - Сарыарқаның орта ғасырлық тас мүсіндері; 8) Памятники Великой степи: Некрополь сарматских вождей Кырык оба; 9) Археологическое изучение городища Кулан; 10) Археологическое изучение Отрара и Отрарского оазиса; 11) Могильник Иссык и культура Саков Жетысу; 12) Идеология и мифология саков Семиречья.

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество научно-прикладных исследований исполнение составило 12 (при плане 12) или 100%;

- количество проведенных археологических исследований исполнение составило 12 единиц (при плане 12 единиц) или 100%.

Показатель конечного результата бюджетной программы:

- камерально обработанные, описанные, фотофиксированные, паспортизированные материалы и находки, выявленные и полученные в результате исследований – 9 500 штук при плане 9 500 штук (или 100%);

- среднее число посещений музеев, музеев-заповедников организаций культуры на 1 000 человек в 2017 году до 329 человек от 1000 человек среднего посещения. Статданные о деятельности музеев будут представлены Комитетом по статистике МНЭ РК 13 марта 2018 года, согласно Плана статистических работ на 2018 год (утвержден Приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 8.09.2017 года № 325, зарегистрирован в МЮ РК 3.11.2017 года № 15964).

Динамика исполнения характеризуется следующими показателями: в 2015 году – 87 481,0 тыс. тенге, в 2016 году – 178 394,0 тыс. тенге и в 2017 году – 495 611 тыс. тенге.


По данному показателю дебиторская и кредиторская задолженности отсутствуют.

По бюджетной программе 033 «Повышение конкурентоспособности сферы культуры и искусства, сохранение, изучение и популяризация казахстанского культурного наследия и повышение эффективности реализации архивного дела» из предусмотренных планом 40 313 771,0 тыс. тенге освоено 40 257 107,8 тыс. тенге, или 99,9%. Неосвоенная сумма составила 56 663,2 тыс. тенге, из них: 1 634,7 тыс. тенге сложилась в связи с невыполнением договорных обязательств поставщиками (по услугам уборки снега и экспертов); 13 614,0 тыс. тенге с отсутствием кандидатуры на присуждение Государственной премии мира и прогресса (письмо Администрации Президента Республики Казахстан от 25.12.2017 года № 32-34.206 о возврате средств в республиканский бюджет); не приняты обязательства на сумму 2 781,6 тыс. тенге по приобретению библиотечного фонда РГУ Национальная академическая библиотека РК в городе Астане; 38 143,5 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок, по ФОТ и НДС; 488,1 тыс. тенге возврат без исполнения документов (по причине неправильного оформления, неверного применения специфики, не соответствия реквизитов получателей денег); 1,3 тыс. тенге остаток средств за счет округления сумм.


По бюджетной подпрограмме 100 «Воссоздание, сооружение памятников историко-культурного наследия» на 2017 год предусмотрены средства в сумме 872 215,4 тыс. тенге, исполнение составило 872 215,3 тыс. тенге или 100%. Сумма неосвоения составляет 0,1 тыс. тенге остаток за счет округления.


В рамках данной бюджетной подпрограммы обеспечены работы по восстановлению и реставрации старинных мечетей, мавзолеев, исторических комплексов и архитектурно-культурных памятников, являющихся объектами для туризма и паломничества; исторических, археологических и архитектурных памятников, градостроительных комплексов, находящихся на Великом Шелковом Пути и охватывающие исторические и кочевнические центры.

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество памятников истории и культуры, на которых проводились реставрационные работы в Казахстане 25 памятников при плане 25 памятников, исполнение 100%.

- количество построенных сооружений в целях консервации памятников истории культуры – 1 сооружение при плане 1 сооружение, исполнение 100%.

- количество разработанных проектно-сметных документаций – 22 услуги при плане 22 услуги, исполнение 100%.

По бюджетной подпрограмме 101 «Свод и систематизация изучения культурного наследия казахского народа» выделены средства в сумме 27 000,0 тыс. тенге, которые освоены в полном объеме. В рамках данной бюджетной программы выделены средства на реализацию проектов по своду и систематизации изучения культурного наследия казахского народа.

Обеспечено создание системы изучения культурного наследия казахского народа по разным направлениям, предусматривающим проведение работ по определению границ территорий и зон охраны объектов культурного и смешанного наследия, включенных в предварительный список ЮНЕСКО, уточнение и пересмотр имеющихся списков памятников истории и культуры.

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество реализованных проектов по своду и систематизации культурного наследия народа при плане 4 проектов исполнение составило 100%.

По бюджетной подпрограмме 102 «Строительство, реконструкция объектов культуры» выделены средства в сумме 143 456,0 тыс. тенге, исполнение составило 105 627,0 тыс. тенге или 74%. Сумма неосвоения составляет 37 829 тыс. тенге, экономия по результатам государственных закупок и НДС.

В рамках данной бюджетной программы выделены средства на разработку проектно-сметных документаций для строительства визит-центров при музеях-заповедниках.

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество разработанных проектно-сметных документаций для строительства визит-центров при плане 3-х услуг, исполнение составило 100%.

По бюджетной подпрограмме 103 «Обеспечение доступа к информации в публичных библиотеках республиканского значения» из средств республиканского бюджета выделено 1 286 559 тыс. тенге из них освоено 1 284 319 тыс. тенге или 99,8%. Неосвоение в сумме 2 240,1 тыс. тенге сложилась по следующим причинам: в связи с невыполнением договорных обязательств поставщиками (услуги уборки снега, услуги экспертов) 1 634,7 тыс. тенге, экономией средств по результатам государственных закупок – 42,7 тыс. тенге, экономией по ФОТ – 73,6 тыс. тенге по РГУ «Национальная академическая библиотека РК в г. Астане»; возврат без исполнения документов (по причине неправильного оформления, неверного применения специфики, не соответствия реквизитов получателей денег и др.) – 488,1 тыс. тенге по РГУ «Библиотека для незрячих и слабовидящих граждан» в г. Алматы; остаток за счет округления – 1,0 тыс. тенге.


В рамках данной подпрограммы финансируются 3 библиотеки и книжная палата республиканского значения.

Бюджетная подпрограмма предусматривает реализацию библиотечного, справочно-библиографического и информационного обеспечения читателей, обеспечение доступа пользователей к глобальным Интернет-ресурсам, реализация культурной и просветительской деятельности, направленной на удовлетворение духовных, интеллектуальных и культурных потребностей читателей, в том числе незрячих и слабовидящих граждан, создание оптимальных условий для работы пользователей библиотек. Проведение книжных выставок и презентаций, читательских конференций, круглых столов и творческих встреч, участие в мероприятиях по международному библиотечному сотрудничеству.

В рамках подпрограммы обеспечено библиотечное, справочно-библиографическое и информационное обеспечение широкого круга читателей, доступ пользователей к глобальным компьютерным ресурсам, обеспечена реализация обслуживания инвалидов по зрению, членов их семей, учащихся массовых школ со слабой коррекцией зрения, повышение общеобразовательного, культурного и профессионального уровня незрячих и слабовидящих граждан.

Проведены научно-читательские конференции, творческие встречи, круглые столы, тематические выставки и другие презентации с привлечением широкой аудитории различных категорий.

Показатели прямого результата бюджетной программы в т.ч.:

- количество проведенных книжных выставок, презентаций, читательских конференций, круглых столов и др. мероприятий из запланированных 90 мероприятий проведено 90 мероприятий, исполнение составило 100%.

В рамках бюджетной подпрограммы 104 «Производство национальных фильмов» предусмотрено обеспечение творческо-производственной, научной, образовательной деятельности, направленной на создание и прокат аудиовизуальных произведений в любой форме и различных жанрах, обеспечение условий для производства, тиражирования и проката национальных фильмов.

На реализацию подпрограммы «Производство национальных фильмов» предусмотренные 8 090 757 тыс. тенге использованы в полном объеме или на 100%.

За счет средств данной подпрограммы было обеспечено производство переходящих художественных фильмов, документальных фильмов, создание анимационных фильмов для детей и юношества, создание новых художественных фильмов, телесериалов, кинолетописей в соответствии с тематическим планом.

Обеспечены мероприятия по дубляжу национальных фильмов, формированию сценарного резерва, обеспечению непрерывного кинотехнического процесса, хранению национальных фильмов, тиражированию и дистрибуции национальных фильмов.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы в т.ч.:

- количество фильмов находящихся в производстве при плане 58 фильмов исполнение составило 58 фильмов (показатель достигнут на 100%);


- количество сценариев, по которым приобретены авторские права фильмов при плане 20 штук исполнение составило 20 штук (показатель достигнут на 100%).

В рамках бюджетной подпрограммы 105 «Проведение социально- значимых и культурных мероприятий» из предусмотренных на реализацию бюджетной подпрограммы средств в сумме 11 008 954,2 тыс. тенге освоено 11 008 954,1 тыс. тенге или 100%. Сумма неосвоения составляет 0,1 тыс. тенге остаток за счет округления.

В рамках данной бюджетной подпрограммы предусмотрена организация и проведение республиканских конкурсов, выставок, праздничных и юбилейных мероприятий, концертных мероприятий в рамках официальных встреч Главы государства с иностранными делегациями, дней культуры других государств в Казахстане и Казахстана за рубежом, пропаганда национальных историко-культурных ценностей и  современных достижений культуры Казахстана, выявление новых талантов, совершенствование профессионального уровня творческих коллективов, формирование позитивного имиджа Казахстана за рубежом.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы в т.ч.:

- количество социально-значимых и культурных мероприятий в стране – 50 мероприятий при плане 50 мероприятий показатель исполнен на 100%;

- количество социально-значимых и культурных мероприятий за рубежом – 14 мероприятий при плане 14 мероприятий, показатель исполнен в полном объеме.

В рамках бюджетной подпрограммы 106 «Обеспечение функционирования театрально-концертных организаций» предусмотренные 10 820 160,0 тыс. тенге использованы в полном объеме.

В рамках данной бюджетной подпрограммы предусмотрено оказание услуг по пропаганде творческих достижений казахского народного, музыкально-поэтического творчества, произведений современных композиторов, лучших образцов мировой культуры, направленной на эстетическое и нравственное воспитание подрастающего поколения – граждан РК, обеспечение общедоступности театрально-концертных мероприятий для всех слоев населения республики с целью вовлечения их в сферу культурной жизни. Осуществление гастрольных поездок по Казахстану и за рубежом, постановка новых произведений, участие в международных и республиканских фестивалях.

В рамках данной бюджетной подпрограммы выделены бюджетные субсидии 15-ти республиканским театрально-концертным организациям: Казахскому государственному академическому театру оперы и балета им. Абая, Государственному театру оперы и балета «Астана Опера», Казахскому государственному академическому театру драмы им. М. Ауэзова, Государственному академическому русскому театру драмы им. М. Лермонтова, Государственному академическому казахскому театру для детей и юношества им. Г. Мусрепова, Государственному академическому русскому театру для детей и юношества им. Н. Сац, Государственному республиканскому уйгурскому театру музыкальной комедии, Государственному республиканскому корейскому театру музыкальной комедии, Республиканскому немецкому драматическому театру, Казахской государственной филармонии им. Жамбыла, Казахскому государственному академическому оркестру народных инструментов им. Курмангазы, Государственному ансамблю танца Республики Казахстан «Салтанат», Государственному академическому театру танца Республики Казахстан, Ансамблю классической музыки «Камерата Казахстана», Государственной концертной организации «Қазақконцерт».

В 2017 году республиканскими театрами представлено 38 театральных постановок:

НАО «Государственный театр оперы и балета «Астана Опера» 2 постановки: Ж. Массне, К. Макмиллан «Манон», Ж. Бизе «Кармен»;


РГКП «Казахский государственный академический театр оперы и балета имени Абая» 4 постановки: Л. Делиб «Коппелия», Д. Россини «Золушка», Б. Асафьев «Бахчисарайский фонтан», Дж. Верди «Риголетто;


РГКП «Казахский государственный академический театр драмы им. М. Ауэзова» 4 постановки: Ғ. Мүсірепов «Қыз Жібек», А. Сүлейменов «Адасқақ», А. Мұратқызы «Бір күндік ғұмыр», М. Омарова «Көмбе нанның дәмі»;

РГКП «Государственный академический русский театр драмы им.              М. Лермонтова» 4 постановки: М. Лермонтов «Маскарад», Н. Кауард «Интимная комедия», А. Грибоедов «Горе от ума», Э.де Филиппо «Филумена Мартурано»;

РГКП «Государственный академический казахский театр для детей и юношества им. Г. Мусрепова» 7 постановок: Ж. Әлікен «Сиқырлы терезе», Б. Есенәлиев «Жерұйық. Базарың тарқамасын», Ә. Нұрпейісов «Сең», С. Мұратбеков «Жусан иісі», Н. Ораз «Дөңгеленген дүние», С. Маршак «Он екі ай», М. Горький «Шыңырау»;

РГКП «Государственный академический русский театр для детей и юношества им. Н.Сац» 5 постановок: Н. Носов «Приключение Незнайкий и его друзей», Ю.Олеша «Елка для наследника Тутти», О. Уайльд «Звездный мальчик», М. Сервантес «Человек из Ламанчи», П.Мериме «Кармен»;

РГКП «Государственный республиканский корейский театр музыкальной комедии» 3 постановки: Н. Ким «Нам-85», Г. Мусрепов «Поэма о любви», И. Вовнянко, О. Ли «Утренняя свежесть в горах Алатау»;

РГКП «Государственный республиканский уйгурский театр музыкальной комедии им. К. Кужамьярова» 3 постановки: Д. Исабеков «Мұрагерлер», У. Шекспир «Ромео-Джульетта», Я. Шамиев «Ипәк йоли аһаңлири»;

РГКП «Республиканский немецкий драматический театр» 2 постановки: Б. Штраус «Финальный хор», А. Гофман «Щелкунчик»;

РГКП «Государственный ансамбль танца РК «Салтанат» 2 постановки: Г. Орумбаева «Той думан» и «Грек биі»;


РГКП «Государственный академический театр танца Республики Казахстан» 2 постановки: Б. Аюханов «Скифы. Южная ночь», Б. Аюханов «Сила любви (Танец огня)».


Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:


- количество поставленных театральных постановок при плане 30 исполнение составило 30 постановок или 100%;

- количество поставленных театральных постановок для детей при плане 8 постановок исполнение составило 8 постановок или 100%;


- количество зарубежных гастролей при плане 17 гастролей исполнение составило 100%.

В рамках бюджетной подпрограммы 107 «Обеспечение сохранности историко-культурного наследия» предусмотрено 4 328 068,8 тыс. тенге, освоено 4 328 068,8 тыс. тенге, или 100% к плану, освоено в полном объёме.


В рамках бюджетной подпрограммы обеспечено сохранение археологических и архитектурных памятников истории и культуры, находящихся на территории Отрарского государственного археологического  заповедника-музея, Национального историко-культурного и природного заповедника «Улытау», историко-культурного заповедника-музея «Азрет-Султан», Государственного историко-культурного и литературно-мемориального заповедника-музея Абая «Жидебай-Борили», Государственного историко-культурного заповедника-музея «Памятники Древнего Тараза», Государственного историко-культурного и природного заповедника-музея «Тамгалы».

По данной подпрограмме субсидируются республиканские государственные казенные предприятия 15 единиц музеев, музеев-заповедников: РГКП «Музей мира и согласия», РГКП «Национальный музей РК», РГКП «Государственный историко-культурный и природный заповедник-музей «Тамгалы», РГКП «Государственный историко-культурный и литературно-мемориальный заповедник-музей Абая «Жидебай-Борили», РГКП «Национальный историко-культурный и природный заповедник-музей «Улытау», РГКП «Государственный историко-культурный заповедник-музей «Азрет-Султан», РГКП «Государственный историко-культурный заповедник-музей «Памятники древнего Тараза», РГКП «Отрарский государственный археологический заповедник-музей», РГКП «Государственная коллекция уникальных смычковых музыкальных инструментов», РГКП «Государственный музей искусств Республики Казахстан имени А. Кастеева», РГКП «Государственный историко-культурный заповедник-музей «Иссык», РГКП «Государственный историко-культурный заповедник-музей «Берел», РГКП «Республиканский музей «Центр сближения культур», РГКП «Центральный государственный музей РК», РГКП «Национальный историко-культурный заповедник музей Ордабасы».

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы в т.ч.:

- количество проведенных выставок и презентаций историко-культурного наследия проведено 200 мероприятий при плане 200 мероприятий, исполнение составило 100%.

В рамках бюджетной подпрограммы 108 «Приобретение, издание и распространение социально-важных видов литературы» предусмотренные средства при плане 2 435 099,0 тыс. тенге освоены в сумме 2 435 055,8 тыс. тенге, или 100%.

Неосвоенная сумма 43,2 тыс. тенге образовалось в связи с экономией средств по результатам государственных закупок.

В рамках данной подпрограммы обеспечен выпуск и доведение до библиотек социально-важной литературы, выпуск художественных, научных, публицистических и библиографических серий, отражающих перемены в общественно-политической, социально-экономической, научно-образовательной и культурной сферах жизни, отражающих многогранные проблемы становления казахской государственности, также обеспечено осуществление системной работы по подготовке к изданию томов свода памятников истории и культуры республики, а также приобретение ранее не изданных авторских произведении.


Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:


По итогам года показатели прямого результата данной бюджетной программы достигнуты следующим образом:

- количество выпущенной общественно-значимой литературы составило 191 наименований от запланированных 189 наименований (показатель исполнен на 101%), увеличение показателя в количестве 2 наименовании, в связи с экономией по проведенным государственным закупкам;


- количество выпущенной общественно-значимой литературы для пополнения библиотечного фонда в количестве 966 000 экземпляров при плане 956 000 экземпляров (показатель исполнен на 101%), увеличение показателя в количестве 10 000 экземпляров, в связи с экономией по проведенным государственным закупкам;

- количество тематических направлений, охваченных в рамках проведения государственной политики в сфере книгоиздания исполнено 10 при количестве тематических направлений из 10 или 100%.


На реализацию бюджетной подпрограммы 109 «Стимулирование деятелей в сфере культуры» из республиканского бюджета предусмотрено 54 456,0 тыс. тенге, исполнение составило 40 842,0 тыс. тенге или 75%. Неосвоение средств в сумме 13 614 тыс. тенге связано с отсутствием кандидатуры на присуждение Государственной премии мира и прогресса.


Показатели результата бюджетной подпрограммы:


По итогам 2017 года достигнуты следующие показатели прямого результата бюджетной программы, предусмотренные стратегическим планом:

- количество деятелей культуры, удостоенных государственных стипендий 75 человек деятелей культуры были удостоены государственных стипендий при плане 75 человек (показатель исполнен на 100%);


- количество деятелей культуры, удостоенных Государственной премий мира и прогресса 0 человек при плане 1 человек, неисполнение связано с отсутствием кандидатуры на присуждение Государственной премии мира и прогресса (письмо Администрации Президента Республики Казахстан о возврате средств в республиканский бюджет от 25.12.2017 года № 32-34.206).

В рамках бюджетной подпрограммы 110 «Обеспечение сохранности архивных документов и архива печати» при плане 547 795,6 тыс. тенге освоено 547 640,9 тыс. тенге или 100%.

Неисполнение на сумму 154,7 тыс. тенге в связи с экономией по фонду оплаты труда РГУ Национальный архив РК.

Данная программа предусматривает пополнение, обеспечение сохранности, государственный учет и специальное использование документов Национального архивного фонда, ведение научно-исследовательской и научно-методической работы в области архивного дела, документоведения с управленческой, аудиовизуальной и научно-технической документации, обеспечение сохранности архива печати на основе контрольных экземпляров несекретных изданий, издаваемых на территории Республики Казахстан.

По данной бюджетной программе финансируются архивные учреждения в количестве 5 единиц.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы в т.ч.:

- количество документов Национального архивного фонда РК, хранящихся в республиканских государственных архивных учреждениях 2090 документов, при плане 1980 документов (показатель исполнен на 105,6%), перевыполнение связано с тем, что архивы приняли документы сверх установленного плана.

Бюджетная подпрограмма 111 «Капитальные расходы государственных организаций в области культуры и архивного дела» направлена на разработку проектно-сметной документации для проведения капитального ремонта, материально-техническое оснащение государственных организаций в области культуры и архивных учреждений.

На реализацию данной бюджетной подпрограммы из предусмотренных планом 349 382,1 тыс. тенге освоено 346 600,5 тыс. тенге, или 99,2%.
Неисполнение на сумму 2 781,6 тыс. тенге по непринятым обязательствам по РГУ Национальная академическая библиотека РК в городе Астане (по приобретение библиотечного фонда).

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество приобретенного оборудования, прочие при плане 801 штук фактический исполнено 804 штук, исполнение на 100%. Перевыполнение связано с перераспределением средств по итогам проведенных государственных закупок в количестве 3 штук;

- количество приобретённых музейных ценностей и экспонатов 18 штук (при плане 18 штук), исполнение на 100%;

- количество приобретенных прочих основных средств (библиотечный фонд) 4 166 штук (при плане 4 166 штук) исполнение на 100%;

Бюджетная подпрограмма 114 «Оказание информационно-коммуникационной услуги по аренде программного обеспечения «Хранилище электронных документов, сформированных в ЕСЭДО/СЭД ГО» направлена на проектирование сервисного программного продукта «Хранилище электронных документов сформированных в ЕСЭДО/СЭД ГО» (далее – СПП) и подключение государственных организаций к СПП.


На реализацию бюджетной подпрограммы «Оказание информационно-коммуникационной услуги по аренде программного обеспечения «Хранилище электронных документов, сформированных в ЕСЭДО/СЭД ГО» из предусмотренных планом 40 220,1 тыс. тенге освоено в полном объеме, или на 100%.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество ГО и МИО передающих на хранение электронные документы в хранилище электронных документов сформированных в ЕСЭДО/СЭД ГО при плане 75 единиц фактический исполнено 79 единиц, исполнение на 105,3%. Перевыполнение связано с созданием новых государственных органов (Министерство по делам религий и гражданского общества РК, Комитет по туризму Министерства культуры и спорта РК, Комитет информационной безопасности Министерства оборонной и аэрокосмической промышленности РК) и с подключением Канцелярия Премьер-Министра Республики Казахстан.

Бюджетная подпрограмма 115 «Проведение оцифровки кино-коллекции Республики Казахстан» направлена на подготовку и начало работы по оцифровке кино коллекции.


На реализацию бюджетной подпрограммы из предусмотренных планом 309 648 тыс. тенге освоено в полном объеме, или на 100%.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- создание программно-аппаратного комплекса для обеспечения общего 
доступа посредством сети Интернет – 6 услуг (при плане 6 услуг) исполнение, на 100%;

- создание программно-аппаратного комплекса учета, хранения и обработки данных Национальной цифровой кино коллекции РК 5 услуг (при плане 5 услуг), исполнение на 100%;

- создание цифровых копий кинодокументов (фильмы и киножурналы различных жанров) оригиналы которых находятся на хранении в иностранных архивах 1 300 штук (при плане 1 300 штук), исполнение на 100%;


Показатель конечного результата бюджетной программы:

- доля отреставрированных памятников истории и культуры республиканского значения от общего количества памятников истории и культуры республиканского значения – 3,2% (при плане 3,2) или 100%;

- доля народных артистов Казахстана, заслуженных деятелей искусств, победителей международных и республиканских конкурсов принимающих участие в торжественных мероприятиях посвященных государственным и национальным праздникам 37% (при плане 37%) или 100%;

- увеличение среднего числа посетителей библиотек организаций культуры на 1 000 человек в 2017 году до 292 человек статданные о деятельности библиотек будут представлены Комитетом по статистике МНЭ РК 28 марта 2018 года, согласно Плану статистических работ на 2018 год (утвержден Приказом Министра национальной экономики РК от 8.09.2017г. № 325, зарегистрирован в МЮ РК 3.11.2017г. № 15964);

- увеличение среднего числа посещений театров организаций культуры на 1 000 человек в 2017 году до 131 человек 1000 человек среднее посещение» - 131 человек от 1000 человек среднего посещения, статданные о деятельности театров будут представлены Комитетом по статистике МНЭ РК 16 февраля 2018 года, согласно Плану статистических работ на 2018 год (утвержден Приказом Министра национальной экономики РК от 8.09.2017г. № 325, зарегистрирован в МЮ РК 3.11.2017г. № 15964);

- доля национального книжного фонда республиканских библиотек, переведенных в цифровой формат не менее 33 % (при плане 33%) или 100%;
- доля отечественных фильмов в общем объеме кинопроката не менее 5 % (при плане 4%) или 125%, перевыполнение данного показателя связано в связи с увеличением показа фильмов в регионах;

- объем Национального архивного фонда РК, хранящихся в республиканских государственных архивных учреждениях не менее 5% (при плане 5%) или 100%;

- доля молодых деятелей культуры и искусства удостоенных государственных стипендий 12 % (при плане 12%) или 100%;

- сокращение к 2020 году операционных издержек бизнеса, связанных с инструментами регулирования, на 10% по отношению к 2015 году (сроки оказания государственных услуг) исполнение 100%.


Динамика затрат по данной программе составила: в 2015 году – 25 183 684,0 тыс. тенге, в 2016 году – 20445 752,1 тыс. тенге и в 2017 году – 40 257 107,8 тыс. тенге.

Дебиторская задолженность по данной программе на конец отчетного периода составила 12 146,4 тыс. тенге, кредиторская задолженность по данной программе на конец отчетного периода составила 3 149,5 тыс. тенге                        из них:

по подпрограмме 033.100 дебиторская задолженность составляет 4 662,0 тыс. тенге по специфике 159 «Оплата прочих услуг и работ» задолженность по переходящим (многолетним) договорам прошлых лет;

по подпрограмме 033.103 дебиторская задолженность составляет 3 463,5 тыс. тенге из них: за счет бюджетных средств по специфике 149 «Приобретение прочих запасов» 580,0 в связи с неисполнением судебных решений по погашению задолженности прошлых лет, 151 «Оплата коммунальных услуг» 194,2 переплата согласно актам сверок, 152 «Оплата услуг связи» 913,6 переплата согласно акта сверок, 161 «Командировки и служебные разъезды внутри страны» 314,5 тыс. тенге суммы, выданные в подотчет текущего года, 162 «Командировки и служебные разъезды за пределы страны» 1461,2 тыс. тенге суммы, выданные в подотчет текущего года;

по подпрограмме 033.108 дебиторская задолженность образовалась по специфике 159 «Оплата прочих услуг и работ» - 1080,0 тыс. тенге в связи с неисполнением судебных решений по погашению задолженности прошлых лет;

по подпрограмме 033.110 дебиторская задолженность составляет 1505,7 тыс. тенге, из них: по специфике 111 «Оплата труда» 81,3, переплата заработной платы; по специфике 131 «Оплата труда технического персонала» 24,0 тыс. тенге переплата заработной платы; 151 «Оплата коммунальных услуг» 796,4 оплата за работы и услуги в рамках бюджетной программы, погашение по представлению отчета о проделанной работе; 152 «Оплата услуг связи» 604,0  из них 183,5 переплата согласно актам сверок, 233,9 пополнение авансовой книжки, 186,6 оплата за работы и услуги в рамках бюджетной программы, погашение по представлению отчета о проделанной работе;

по подпрограмме 033.111 дебиторская задолженность составляет 1435,2 тыс. тенге, по специфике 412 «Приобретение помещений, зданий, сооружений, передаточных устройств» из них АО «Фонд недвижимости «Самұрық-Қазына» в связи с уменьшением площади на основании трехстороннего соглашения купли-продажи доли № 160 от 15.12.2011 года в сумме 331,2 тыс. тенге, 1104,0тыс. тенге в связи с неисполнением судебных решений по погашению задолженности прошлых лет;

по подпрограмме 033.103 дебиторская задолженность за счет внебюджетных средств – 2 018,1 тыс. тенге недостача основных средств, выявленная в ходе инвентаризации в 2009 году, материалы по данной недостаче переданы в следственные органы согласно письма за № 09-28/422 от 30 сентября 2009 года.


по подпрограмме 033.103 кредиторская задолженность составляет 1 774,6 тыс. тенге, в том числе: за счет бюджетных средств по специфике 111 «Оплата труда» - 10,3 тыс. тенге в связи с возвратом счета к оплате; по специфике 112 «Дополнительные денежные выплаты» в сумме 11,4 тыс. тенге в связи с возвратом счета к оплате; по специфике 122 «Социальные отчисления в ГФСС» в сумме 8,8 тыс. тенге в связи с возвратом счета к оплате; по специфике 124 «Отчисления на ОСМС» в сумме 2,1 тыс. тенге в связи с возвратом счета к оплате; по специфике 151 «Оплата коммунальных услуг» 1742,0 тыс. тенге задолженность выявленная по актам сверок;

по подпрограмме 033.110 кредиторская задолженность составляет 1 374,9 тыс. тенге, из них, в том числе: по специфике 111 «Оплата труда» - 14,0 тыс. тенге в связи с перерасчетом доп. денежных выплат,  возвратом счета к оплате; по специфике по специфике 112 «Дополнительные денежные выплаты» в сумме 20,0 тыс. тенге в связи с недостаточностью средств по плану финансирования по платежам; по специфике 121 «Социальный налог» в сумме 17,9 тыс. тенге в связи с недостаточностью средств по плану финансирования по платежам; по специфике 122 «Социальные отчисления в ГФСС» в сумме 2,1 тыс. тенге в связи с недостаточностью средств по плану финансирования по платежам; по специфике 151 «Оплата коммунальных услуг»  1317,7 т. т. задолженность выявленная по актам сверок; по специфике 152 «Оплата услуг связи» 3,2 тыс. тенге задолженность выявленная по актам сверок;

Кредиторская задолженность по подпрограмме 033.103 за счет внебюджетных средств составляет 2032,5 тыс. тенге из них: в сумме 2018,1 тыс. тенге образовалась из-за недостачи основных средств, выявленная в ходе инвентаризации в 2009 году, материалы по данной недостаче переданы в следственные органы согласно письма за № 09-28/422 от 30 сентября 2009 года; 14,4 тыс. тенге услуги по изготовлению материалов для граждан с органичной возможностью.


На реализацию бюджетной программы 035 «Поддержка развития массового спорта и национальных видов спорта» были предусмотрены средства в сумме 7 617 156 тыс. тенге, исполнение составило 7 616 704 тыс. тенге или 100 %.

Неисполнение на сумму 452,0 тыс. тенге - остаток по результатам государственных закупок.

На реализацию бюджетной подпрограммы 035 100 «Обеспечение поддержки развития массового спорта и национальных видов спорта» были предусмотрены средства в сумме 509 384 тыс. тенге, исполнение составило 509 384 тыс. тенге или 100%.

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество проведенных мероприятий по национальным видам спорта – 98 (при плане – 96) или 102,1%, перевыполнение в связи с тем, что к запланированным соревнованиям в рамках ЕХРО-2017 были внесены корректировки;

- количество проведенных мероприятий по массовым видам спорта – 19 (при плане – 19) или 100%;

- количество проведенных комплексных мероприятий – 3 (при плане – 3) или 100%.


Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 430 490,0 тыс. тенге, в 2016 году – 314 303,0 тыс. тенге, в 2017 году – 509 384 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной программы 035.101 «Стимулирование деятелей в сфере спорта» были предусмотрены средства в сумме 340,0 тыс. тенге, освоение составило 100%.

Показатель прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество выплаченных государственных премий в сфере физической культуры и спорта – 3 человек (при плане – 3 человек).

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 277,8 тыс. тенге, в 2016 году – 297,0 тыс. тенге, в 2017 году – 340,0 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной подпрограммы 035.103 «Борьба с наркоманией и наркобизнесом» были предусмотрены средства в сумме 1 651 тыс. тенге, исполнение составило 1 199 тыс. тенге, или 100% к плану. 
Неосвоение 452,0 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок.

Показатель прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество проведенных спортивно-массовых мероприятий – 3 (при плане – 3) или 100%:

1) Республиканский фестиваль среди дворовых клубов (баскетбол, плавание, мини-футбол) под девизом «Спорт-здоровье!» и «Наркотики-зло!»;

2) Республиканские соревнования среди подростковых клубов по стритболу, мини-футболу и настольному теннису, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией;

3) Спортивное мероприятие, посвященное дню олимпийского бега среди молодежи под девизом «Молодежь против наркотиков».

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 1 579,2 тыс. тенге, в 2016 году – 1 403,9 тыс. тенге, в 2017 году – 1 199,0 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной подпрограммы 035.106 «Целевые текущие трансферты бюджету города Алматы на организацию и проведение мероприятий Всемирной зимней Универсиады 2017 года за счет средств республиканского бюджета» средства в сумме 7 105 781 тыс. тенге перечислены акимату города Алматы в полном объеме.

Показатель прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество проведенных игр по видам спорта – 12 (при плане – 12) или 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 и в 2016 годах – средства не выделялись, в 2017 году – 7 105 781,0 тыс. тенге.

Показатели конечного результата:

- охват граждан, занимающихся физической культурой и спортом выполнен на 28,6% (при плане 28%) или 102,1%, перевыполнение за счет увеличения количества занимающихся физической культурой и спортом;

- охват детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом от общей численности детей и подростков выполнен на 15,4% (при плане – 15,1%) или 102%, перевыполнение за счет увеличения количества занимающихся физической культурой и спортом;

 - достижение Казахстаном по итогам выступлений во Всемирной зимней Универсиаде 2017 в рейтинге неофициального общекомандного зачета Международная федерация студенческого спорта в 2017 году – 2 место среди 57 команд (при плане – 5 место), или 250%, перевыполнение плана за счет подведение пиков форм спортсменов и качественное планирование планов подготовки спортсменов.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными в 2015 году – 430 490,0 тыс. тенге, в 2016 году – 27 126 324,9 тыс. тенге, в 2017 году – 7 616 704,0 тыс. тенге.

По данной бюджетной программе дебиторской и кредиторской задолженности не имеется.

На реализацию бюджетной программы 036 «Развитие спорта высших достижений» были предусмотрены средства в сумме 38 013 068 тыс. тенге, исполнение составило 37 912 685,9 тыс. тенге, или 99,7% к плану. Неосвоение 100 382,1 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной подпрограммы 036 100 «Обеспечение развития спорта высших достижений» были предусмотрены средства в сумме 17 353 442 тыс. тенге, исполнение составило 17 353 059,9 тыс. тенге, или 100% к плану. Неисполнение на сумму 382,1 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество проведенных республиканских соревнований составило 534 (при плане – 534), или 100%;

- количество проведенных международных соревнований на территории Республики Казахстан (комплексные спортивные мероприятия, ЧМ, КМ, ЧА, АИ и МТ) составило – 38 (при плане – 35), или 108,6%. Перевыполнение в связи с тем, что к запланированным международным соревнованиям в рамках ЕХРО-2017 были внесены корректировки для привлечения иностранных туристов.

- количество сборных команд Казахстана, принявших участие в международных соревнованиях за пределами Республики Казахстан (комплексные спортивные мероприятия, ОИ, ЧМ, КМ, ЧА, АИ и МТ) составило – 882 (при плане – 865), или 102% для комплектования сборных команд и завоевания лицензий на участие в Олимпийских и Паралимпийских играх были внесены корректировки в календарные планы спортивных мероприятий в пределах выделенных средств;

- количество диспансерных наблюдений спортсменов составило – 7 157 человек (при плане – 6600 человек) или 108,4% увеличение за счет повторного проведения диспансерных наблюдений спортсменам;

- количество обученных за рубежом юниоров по футболу – 26 (при плане – 26), или 100%

количество тренеров по футболу, сопровождавших юниоров за рубежом – 2 (при плане – 2), или 100%;

- количество произведенных заборов биопроб (кровь, моча) – 3 000 (при плане – 3 000), или 100%;

- проведение антидопинговых анализов, в том числе научно-исследовательская деятельность лаборатории – 10 000 (при плане – 10 000), или 100%;

- количество проводимых семинаров – 5 (при плане 5), или 100%;

- количество выпускаемых методических пособий– 7 000 единиц (при плане – 7000 единиц), или 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 14 274 264,8 тыс. тенге, в 2016 году – 15 273 097,0 тыс.тенге, в 2017 году – 17 353 059,9 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной подпрограммы 036 101 «Строительство и реконструкция объектов спорта» были предусмотрены средства в сумме 20 659 626,0 тыс. тенге, исполнение составило 20 559 626,0 тыс. тенге или 99,5%. Неосвоение составило 100 000 тыс. тенге, из них: по строительству многофункционального спортивного комплекса «Центр олимпийской подготовки» в г. Астане (без наружных инженерных сетей) на 50 000,0 тыс. тенге не состоялся конкурс; по строительству республиканской базы олимпийской подготовки в Алматинской области на 50 000,0 тыс. тенге ТОО «Агенство по строительству спортивных сооружений» не подписан акт выполненных работ в связи со сменой собственника ТОО.

Показатели прямого результата бюджетной подпрограммы:

- количество строящихся объектов спорта – 2 (при плане – 3), невыполнение в связи с тем, что не состоялся конкурс по строительству многофункционального спортивного комплекса «Центр олимпийской подготовки» в г. Астане (без наружных инженерных сетей).

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 1 278 946,0 тыс. тенге, в 2016 году – 767 837,9 тыс. тенге, в 2017 году – 20 559 626,0 тыс. тенге.

По бюджетной программе дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.

Показатели конечного результата:

- количества завоеванных медалей в официальных спортивных мероприятиях, чемпионатах мира, кубках мира, чемпионатах Азии и на международных турнирах в 2017 году – 760 штук (при плане – 760 штук);

- доля инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, от общей численности инвалидов – 10,7% (при плане 10,7%);

- доля фактической загруженности республиканских спортивных сооружений от годовой мощности республиканских спортивных сооружений – 71,7% (при плане – 71,7%);

- охват углубленным медицинским осмотром национальных сборных команд Казахстана от общего количества спортсменов национальной сборной команды Казахстана – 72,3% (при плане – 71%), или 101,8% перевыполнение связано с увеличением количества спортивных мероприятий по подготовке к Олимпийским играм.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 14 274 264,8 тыс. тенге, в 2016 году – 16 040 934,9 тыс.тенге, в 2017 году – 37 912 685,9 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной программы 038 «Обучение и воспитание одаренных в спорте детей» были предусмотрены средства в сумме 4 257 841 тыс. тенге, освоено 4 257 623,5 тыс. тенге, или 100% к плану. Неиспользованный остаток средств составил 217,5 тыс. тенге.

На реализацию бюджетной подпрограммы 038 100 «Обеспечение обучения и воспитания одаренных в спорте детей» были предусмотрены средства в сумме 4 242 745,4 тыс. тенге, исполнение составило 4 242 527,9 тыс. тенге, или 100% к плану. Неосвоение на сумму 217,5 тыс. тенге, из них: 111,6 тыс. тенге экономия по фонду оплаты труда, 30,5 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок, 75,4 тыс. тенге остаток недоиспользованных средств, сложившийся за счет изменения цен и натурального объема потребления.

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество обучающихся в спортивной школе и республиканских специализированных школах-интернатах-колледжах олимпийского резерва составило – 2 045 человек (при плане 2 043 человек) или 100,1%. Увеличение в связи с открытием новых отделений гребной слалом и сноуборда в РГУ «РСШИКОР в г. Риддер»;

- количество учащихся в спортивной школе и республиканских специализированных школах-интернатах-колледжах олимпийского резерва, принявших участие в республиканских соревнованиях – 1 423 человек (при плане 1 411 человек) или 100,9%. За счет экономии средств было увеличено количество учащихся республиканских соревнований;

- количество учащихся в спортивной школе и республиканских специализированных школах-интернатах-колледжах олимпийского резерва, принявших участие в международных соревнованиях – 939 человек (при плане 798 человек) или 141%. За счет экономии средств было увеличено количество учащихся международных соревнований;

- количество получателей стипендии – 614 человек (при плане 626 человек) или 98,1%. Не достижения показателя связано с отчислением 1 человека, 11 человек лишены стипендии по результатам зимней/летней сессии;

- количество учащихся, получающих льготный проезд – 592 человек (при плане 598 человек) или 98,1%. Не достижения показателя связано с отчислением 6 человек.


На реализацию бюджетной подпрограммы 038 111 «Капитальные расходы государственных организаций в области спорта» были предусмотрены средства в сумме 15 095,6 тыс. тенге, исполнение составило 15 095,6 тыс. тенге, или 100% к плану.

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество проведенной экспертизы составило – 1 услуга (при плане - 1);

- количество государственных учреждении оснащенных материально-технической базой – 2 штуки (при плане 2 штуки);

Достигнут следующий показатель конечного результата:

- увеличение доли выпускников республиканских специализированных школ-интернатов-колледжей олимпийского резерва, выполнивших нормативы кандидата в мастера спорта, мастера спорта, мастера спорта международного класса, от общей численности выпускников в 2017 год – 40,5% (при плане 40,5%).

Расходы по данной программе за последние три года представляются следующими данными: в 2015 году – 3 260 313,5 тыс. тенге, в 2016 году – 3 688 278,6 тыс. тенге, в 2017 году – 4 257 623,5 тыс. тенге.

По подпрограмме 100 программы 038 дебиторская задолженность составляет 5 299,7 тыс. тенге, в том числе: по специфике 111 «Оплата труда» - 490,9 тыс. переплата ОПВ; по специфике 121 «Социальный налог» в сумме 21,7 тыс. тенге переплата социального налога; по специфике 122 «Социальные отчисления в ГФСС» в сумме 370,4 тыс. тенге переплата СО; по специфике 151 «Оплата коммунальных услуг» 1090,4 переплата согласно актам сверок; по специфике 152 «Оплата услуг связи» 210,5 тыс. тенге переплата согласно актам сверок; по специфике 159 «Оплата прочих услуг и работ» 10,4 переплата согласно акта сверок; 161 «Командировки и служебные разъезды внутри страны» 282,5 тыс. тенге суммы, выданные в подотчет текущего года; 162 «Командировки и служебные разъезды за пределы страны» 1479,2 тыс. тенге суммы, выданные в подотчет  текущего года; 169 «Прочие текущие затраты» 1343,7 суммы, выданные в подотчет текущего года.

Дебиторская задолженность по данной бюджетной программе 1 251,3 тыс. тенге образовалась за счет расходования денег от реализации товаров (работ, услуг).


По бюджетной программе кредиторская задолженность отсутствует.


По бюджетной программе 040 «Повышение квалификации и переподготовка кадров в области спорта» были предусмотрены средства в сумме 7 045,0 тыс. тенге, исполнение составило 100%.

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество специалистов, прошедших курсы квалификации и переподготовки кадров в области физической культуры и спорта составило 104 человек (при плане – 104 человек) или 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными в 2015 году – 6 088,0 тыс. тенге, в 2016 году – 7 828,0 тыс. тенге, в 2017 году – 7 045 тыс. тенге.

Показатели конечного результата:

- доля охваченных курсами повышения квалификации тренеров и преподавателей по соответствующим профильным направлениям от общего количество тренеров по республике составило 10,4% (при плане – 10,4%) или 100%.

По данной бюджетной программе дебиторской и кредиторской задолженности не имеется.

По бюджетной программе 041 «Подготовка кадров в области культуры и искусства» выделенные средства в сумме 12 360 816,0 тыс. тенге освоение в сумме 12 358 799,1 тыс. тенге или 99,98%. Неосвоенная сумма составила 2 016,9 тыс. тенге, из них: 181,6 тыс. тенге возврат без исполнения документов (по причине неправильного оформления платежного поручения РГУ КазНУИ); 1 457,1 тыс. тенге ведутся судебные разбирательства с поставщиком по разработке ПСД на текущий ремонт дома студентов ЖК Айгерим; 122,3 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок; 255,9 тыс. тенге остаток недоиспользованных средств, сложившийся за счет изменения цен и натурального объема потребления.

По бюджетной подпрограмме 041.100 «Обеспечение функционирования организаций образования в области культуры и искусства» выделенные средства в сумме 8 085 633,9 тыс. тенге освоение в сумме 8 085 084,4 тыс. тенге, или 100%. Неосвоенная сумма 549,5 тыс. тенге, из них: 181,6 тыс. тенге возврат без исполнения документов (по причине неправильного оформления платежного поручения РГУ КазНУИ); 112,3 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок РГУ КНК Курмангазы; 255,9 тыс. тенге остаток недоиспользованных средств, сложившийся за счет изменения цен и натурального объема потребления.


В рамках данной подпрограммы финансируются расходы на содержание 3-х республиканских государственных учреждений (ВУЗов) в области культуры и искусства.

Показатели прямого результата бюджетной программы, в том числе:

- количество учащихся, принятых в школы при плане 160 человек, исполнение составило 160 человек или 100%;

- количество учащихся, принятых в колледжи при плане 160 человек, исполнение составило 160 человек или 100%;

- количество принятых по программам бакалавриата при плане 870 человек, исполнение составило 870 человек, или показатель исполнен на 100%;

- количество принятых по программам магистратуры при плане 146 человек, исполнение составило 146 человек, или показатель исполнен на 100%;

- количество принятых в докторантуру PhD по государственному заказу исполнение составило 24 человек при плане 24 человек, показатель исполнен в полном объеме.

По бюджетной подпрограмме 041.102 «Строительство, реконструкция объектов образования, осуществляющих деятельность в области культуры и искусства» выделенные средства в сумме 8 389 тыс. тенге освоение в сумме 8 388,8 тыс. тенге или 100%. 0,2 тыс. тенге остаток денежных средств.

В рамках данной подпрограммы финансируются расходы на проведение экспертизы технического состояния объекта РГКП «Алматинское хореографическое училище имени А.В. Селезнева» и проведения технического аудита.

Показатели прямого результата бюджетной программы, в т.ч.:

- экспертиза технического состояния объекта и проведения технического аудита при плане 1 объект исполнение составило 100%;

По бюджетной подпрограмме 041.103 «Обеспечение функционирования организаций образования в области культуры и искусства» выделенные средства в сумме 1 981 985,4 тыс. тенге освоение 100% или в сумме 1 981 985,3 тыс. тенге. 0,1 тыс. тенге остаток денежных средств.

В рамках данной подпрограммы финансируются расходы на содержание и на повышение уровня образовательной и научно творческой деятельности в области культуры и искусства, НАО «Казахская национальная академия хореографии».

Показатели прямого результата бюджетной программы, в т.ч.:

- количество учащихся, принятых в школы при плане 294 человек исполнение составило 294 человек или 100%,

- количество учащихся, принятых в колледжи при плане 40 человек, исполнение составило 40 человек или 100%;

- количество принятых по программам бакалавриата при плане 18 человек, исполнение составило 18 человек или 100%;

- количество принятых по программам магистратуры  при плане 5 человек, исполнение составило 5 человек или 100%.

По бюджетной подпрограмме 041.111 «Обеспечение функционирования организаций образования в области культуры и искусства» выделенные средства в сумме 2 284 807,7 тыс. тенге освоены на 99,9% или в сумме 2 283 340,6 тыс. тенге. 

Неосвоенная сумма составила 1 467,1 тыс. тенге, из них: 1 457,1 тыс. тенге ведутся судебные разбирательства РГУ КазНУИ с поставщиком по разработке ПСД с прохождением экспертизы к рабочему проекту «Усиление конструкции ДЖМ на 7-м этажей и фасада ДС Айгерим»; 10 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок РГУ КНК Курмангазы.

Показатели прямого результата бюджетной программы, в том.числе:

- количество проведенных капитальных ремонтов при плане 1 работы исполнение составило 100%.


- количество приобретенного оборудования, прочего при плане 1 999 штук исполнение составило 3 278 штук или 164%. Перевыполнение плана связано с перераспределением средств по итогам государственных закупок;

- количество приобретенного оборудования, прочего при плане 17 комплектов, исполнение составило 24 комплекта или 141,2%. Перевыполнение плана связано с перераспределением средств по итогам государственных закупок;

- количество приобретенных помещений для производственных нужд при плане 151,1 кв. метров исполнение составило 151,1 кв. метров или 100%.


- количество разработанных проектно-сметных документаций при плане 2 услуг исполнение составило 2 услуги, или 100%.


Показатель конечного результата достигнут в полном объеме в т.ч.:


- доля выпускников, обучавшихся на основе государственного образовательного заказа, трудоустроенных по специальности в течение года после завершения обучения 60% (при плане 60%) или 100%;

- доля победителей республиканских и международных конкурсов и фестивалей от общей численности обучающихся, получающих основное среднее, техническое, профессиональное и высшее образование в области культуры и искусства 27% (при плане 27%) или 100%.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными в 2015 году – 6 414 705,0 тыс. тенге, в 2016 году – 7 77 135,0 тыс. тенге и в 2017 году -12 358 799,1 тыс. тенге.

По данной бюджетной программе дебиторская задолженность составляет 39 478,4 тыс. тенге, за счет бюджетных средств по подпрограмме в сумме 20 922,7 тыс. тенге, из них:

по подпрограмме 041.100 дебиторская задолженность составляет 39 313,4 тыс. тенге, в том числе: по специфике 111 «Оплата труда» - 2389,6 тыс. переплата ИПН; по специфике 144 «Приобретение топлива, горюче – смазочных материалов» в сумме 462,2 тыс. тенге в связи с неисполнением судебных решений по погашению задолженности прошлых лет; 149 «Приобретение прочих запасов» 2802,9 тыс. тенге из них 1656,0тыс. тенге переплата согласно актам сверок, 1146,9 тыс. тенге в связи с неисполнением судебных решений по погашению задолженности прошлых лет; по специфике 151 «Оплата коммунальных услуг» 11861,7тыс. тенге восстановленная задолженность прошлых лет; по специфике 152 «Оплата услуг связи» 0,5 переплата согласно актам сверок; по специфике 161 «Командировки и служебные разъезды внутри страны» 963,7 тыс. тенге суммы, выданные в подотчет текущего года; 169 «Прочие текущие затраты» 20832,8 суммы, выданные в подотчет текущего года;

по подпрограмме 041.111 дебиторская задолженность составляет 165,0 тыс. тенге, в том числе: по специфике 414 «Приобретиение машин, оборудования, инструментов, производстенного и хозяйственного инвентаря» 165,0 тыс. тенге в связи с неисполнением судебных решений по погашению задолженности прошлых лет.

за счет внебюджетных средств- 20 922,7 тыс. тенге в т.ч.:

по коду платных услуг 013 «Услуги по подготовке специалистов с высшим профессиональным оброзованием по специальностям искусства» 12 2353,8 тыс. тенге задолжность, образовавшаяся за счет расходования денег от реализации товаров (работ, услуг), 001 «Услуги по реализации дополнительгых образовательных программ» 5 429,8 тыс.тенге задолженность образованная за счет расходования денег от реализации товаров (работ,услуг), 902 «Недостача» 3 257,1 тыс. тенге недостачи основных средств.


Кредиторская задолженность за счет внебюджетных средств в сумме 3 257,1  тыс. тенге недостачи основных средств.

На реализацию бюджетной программы 043 «Формирование национального туристского продукта и продвижение его на международном и внутреннем рынке» были предусмотрены средства в сумме 412 383 тыс. тенге, освоено 411 413,9 тыс. тенге, или 99,8% к плану. 
Неисполнение на сумму 969,1 тыс. тенге экономия по результатам государственных закупок.

На реализацию бюджетной подпрограммы 043 100 «Формирование национального туристского продукта и продвижение его на международном и внутреннем рынке» были предусмотрены средства в сумме 412 383 тыс. тенге, освоено 411 413,9 тыс. тенге, или 99,8% к плану. Неисполнение на сумму 969,1 тыс. тенге экономия по результатам государственным закупкам.

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество международных туристских выставок за рубежом – 9 (при плане 8) или 100%;

- количество туристских мероприятий в стране – 7 (при плане 7) или 100%;

- количество обслуживаемых и поддерживаемых туристических порталов (web сайты) – 1 (при плане 1) или 100%;

- количество приобретаемой сувенирной продукции с национальным колоритом для распространения на международных (зарубежных) мероприятиях – 174 штук (при плане 174 штук) или 100%.

Показатель конечного результата достигнут в полном объеме в т.ч.:

- обслуженные посетители местами размещения по внутреннему туризму (резиденты) в % сравнении с предыдущим годом – 125 % (при плане 125%) или 100%;


- обслуженные посетители местами размещения по въездному туризму (нерезиденты) в % сравнении с предыдущим годом – 118,1% (при плане 118,1%) или 100%.


На реализацию бюджетной программы 044 «Целевые трансферты на развитие бюджету города Астаны на строительство Национального пантеона» были предусмотрены средства в сумме 250 000 тыс. тенге, освоено 250 000 тыс. тенге, или 100% к плану.


Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество строящихся объектов – 1 (при плане 1) – 100%.

По бюджетной программе дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.
По 4-м распределяемым бюджетным программам
01 «Государственные услуги общего характера»

По бюджетной программе 101 «Проведение мероприятий за счет средств на представительские затраты» было выделено средства в сумме 11 769,4 тыс. тенге, исполнение составило 11 769,2 тыс. тенге или 100%. Остаток средств в сумме 0,2 тыс. тенге в связи с округлением средств.

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество международного сотрудничества в области культуры, спорта и туризма – 4 (при плане 4) или 100%.


1. Приказ Ответственного секретаря Министерства иностранных дел Республики Казахстан от 9 июня 2017 года № 11-1-2/228 «О компенсации средств на проведение 12-го заседания Казахстанско-Китайского Подкомитета по культурно-гуманитарному сотрудничеству, 16-17 апреля 2017 года выделены и освоены средства в сумме 640,82 тыс. тенге.


16-17 апреля 2017 года в г. Астана в Национальном музее РК состоялось 12-го заседание Казахстанско-Китайского Подкомитета по культурно-гуманитарному сотрудничеству.


Казахстанскую часть Подкомитета возглавил Вице-министр культуры и спорта Республики Казахстан А. Раимкулова, Китайскую часть Подкомитета – Заместитель министра культуры Китайской Народной Республики Дин Вэй. В состав казахстанской части Подкомитета вошли представители государственных органов: Министерство образования и науки РК, Министерство по дела религий и гражданского общества РК.


По итогам проведения 12-го заседания был подписан Протокол.


2. Приказ Ответственного секретаря Министерства иностранных дел Республики Казахстан от 28 июня 2017 года № 11-1-2/264 «О компенсации средств на проведение 14-го Совещания Министров культуры государств-членов ШОС, 1-2 июня 2017 г.» выделены и освоены средства в сумме 6 982,92 тыс. тенге.


1 июня 2017 года в г. Астана состоялось заседание экспертной рабочей группы государств-членов Шанхайской Организации Сотрудничества. В ходе заседания был доработан и подписан Протокол.


2 июня 2017 года в г. Астана в гостинице «Рэдиссон» состоялось 14-ое Совещание Министров культуры государств-членов ШОС.

В Совещании приняли участие: Министр культуры и спорта Республики Казахстан А. Мухамедиулы, Министр культуры Китайской Народной Республики Ло Шуган, Министр культуры, информации и туризма Кыргызской Республики Т.Т. Казаков, Первый заместитель министра культуры Российской Федерации В.В. Аристархов, Министр культуры Республики Таджикистан Ш. Орумбекзода, Министр по делам культуры Республики Узбекистан М.М. Муратов и Заместитель Генерального секретаря ШОС А.А. Носиров.


В Совещании также приняли участие представители Республики Индия, Исламской Республики Иран.

Совещание прошло под председательством Министра культуры и спорта.

3. Приказ Ответственного секретаря Министерства иностранных дел Республики Казахстан от 29 декабря 2017 года № 11-1-2/668 «Внесение изменении в приказ ответственного секретаря Министерство иностранных дел РК от 20 декабря 2017 года № 11-1-2/632 «О компенсации средств на проведение Заседания Казахстанско-Германской смешанной комиссии по вопросам культурного сотрудничества» выделены и освоены средства в сумме 890,13 тыс. тенге.

30 ноября 2017 года в Национальном музее Республики Казахстан состоялось 5-ое Заседание смешанной комиссии по вопросам культурного сотрудничества между Республикой Казахстан и Федеративной Республикой Германия.

Проведение заседания является показателем совместных устремлений двух государств и заинтересованности в углублении сотрудничества в области культуры и в гуманитарной сфере в целом.

Деятельность Смешанной комиссии рассматривает вопросы сотрудничества в области культуры и искусства, туризма, образования, содействия изучению языков, профессионального образования, средств массовой информации, издательского и архивного дела, спорта, молодежного обмена и государственной службы. Также, в день Заседания планируется открытие выставки «Сила языка формирует народы: жизнь и творчество братьев Гримм» в Национальном музее Республики Казахстан.

По итогам заседания Смешанной комиссии был подписан Протокол.

4. Приказ Ответственного секретаря Министерства иностранных дел Республики Казахстан от 21.12.2017 года № 11-1-2/636 «О компенсации средств для 35-го Заседания постоянного совета Министров культуры государств членов ТЮРКСОЙ» выделены и освоены средства в сумме 3 255,302 тыс. тенге.

5 декабря 2017 года, в городе Туркестан (Республика Казахстан) состоялось 35-го Заседания Министров культуры Международной организации тюркской культуры (далее – ТЮРКСОЙ).

В Совещании приняли участие: Министр культуры и спорта Республики Казахстан А. Мухамедиулы, Генеральный директор ТЮРКСОЙ Д. Касеинов, Министр культуры Азербайджана, Киргизии, Турции, Туркмении, Узбекистана и других стран (уточняется).

Совещание прошло под председательством Министра культуры и спорта Республики Казахстан А. Мухамедиулы.

Министры культуры государств-членов ТЮРКСОЙ в атмосфере дружбы и взаимопонимания обсудили состояние и итоги сотрудничества в сфере культуры и искусства за прошедший период, обменялись мнениями по определению дальнейших приоритетов.

На повестке дня Заседания стояли следующие вопросы: отчет о деятельности ТЮРКСОЙ за прошедший период; отчет о мероприятиях в рамках года «Туркестан – культурная столица Тюркского мира-2017»; выбор культурной столицы и выдающихся личностей Тюркского мира-2018; также проводились выборы Генерального секретаря ТЮРКСОЙ на 2018-2020 гг. и Временного координатора XXXVI заседания постоянного совета министров культуры ТЮРКСОЙ.

По итогам Заседания был утвержден План деятельности ТЮРКСОЙ на 2018 год и были подписаны Декларация и Рабочий протокол заседания.

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 72 202,5,0 тыс. тенге, в 2016 году – 5 131,98 тыс. тенге и в 2017 году – 11 769,2 тыс. тенге,

По данной бюджетной программе дебиторской и кредиторской задолженности не имеется.

По бюджетной программе 109 «Проведение мероприятий за счет резерва Правительства Республики Казахстан на неотложные затраты» были предусмотрены средства в сумме 1 917 401,2 тыс. тенге, исполнение составило 1 645 792,6 тыс. тенге, или 85,8%. 

Сумма не освоения составляет 271 608,6 тыс. тенге. В связи с невыполнением договорных (Договор от 22.08.2017 года №126) обязательств поставщиком РГП на ПХВ Еңбек-Өскемен по оказанию услуг текущего ремонта учебных корпусов, большого органного зала и студенческого общежития РГУ «Казахская национальная консерватория имени Курмангазы».


Показатели прямого результата бюджетной программы, в т.ч.:

- количества спортсменов, получающих единовременные выплаты – 112 человек (при плане 112 человек) или 100%;

- количество проведенного текущего ремонта - 1 (при плане 1) или 100%.

Согласно постановлению Правительства Республики Казахстан от 16 августа 2017 года № 489 «О внесении изменения в постановление Правительства Республики Казахстан от 28 марта 2017 года № 142 «О выделении средств из резерва Правительства Республики Казахстан» выделены и освоены средства в сумме 362 080,95 тыс. тенге для осуществления единовременных выплат спортсменам Республики Казахстан, достигшим высоких результатов на XXVIII зимней Всемирной Универсиаде в городе Алматы, и их тренерам.

Согласно Постановления Правительства Республики Казахстан от 20 июля 2017 года № 438 «О выделении средств из резерва Правительства Республики Казахстан» выделены средства 627 718,9 тыс. тенге на проведение текущих ремонтных работ учебных корпусов, большого органного зала и студенческого общежития РГУ «Казахская национальная консерватория имени Курмангазы» в городе Алматы. Освоенные средства составляют 356 110,3 тыс. тенге. 


Согласно постановления Правительства Республики Казахстан Казахстан от 15 декабря 2017 года № 841 «О выделении средств из резерва Правительства Республики Казахстан», выделены и освоены средства в сумме 676 500,0 тыс. тенге для осуществления единовременных выплат спортсменам Республики Казахстан, достигшим высоких результатов на XXIII летних Сурдлимпийских игр в городе Самсун (Турция) и их тренерам.


Согласно постановления Правительства Республики Казахстан от 15 декабря 2017 года № 842 «О выделении средств из резерва Правительства Республики Казахстан» выделены и освоены средства в сумме 101 101,3 тыс. тенге для осуществления единовременных выплат спортсменам Республики Казахстан, достигшим высоких результатов на ХХIХ Всемирной летней Универсиады в городе Тайбэй (Тайвань) и их тренерам.

Согласно Постановления Правительства Республики Казахстан от 26 декабря 2017 года № 878 «О выделении средств из резерва Правительства Республики Казахстан» выделены и освоены средства в сумме 150 000 тыс. тенге для формирования уставного капитала НАО «Фонд Отандастар».

Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество спортсменов, получающих единовременные выплаты – 112 человек (при плане 112 человек) или 100%;

- количество проведенного текущего ремонта – 1 (при плане 1) или 100%.

По бюджетной программе дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.

По бюджетной программе 131 «Обеспечение базового финансирования субъектов научной и (или) научно-технической деятельности» были выделены средства в сумме 24 195 тыс. тенге, исполнение составило 24 195 тыс. тенге или 100%.

Приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 21 декабря 2016 года № 712 «О распределении распределяемой бюджетной программы по базовому финансированию субъектов научной и (или) научно-технической деятельности» выделены на базовое финансирования ТОО «Казахский научно-исследовательский институт культуры». 


Средства были направлены на выплату заработной платы, коммунальные расходы, услуги связи, командировочные расходы и текущие расходы на содержание здания. Расходы были запланированы по нормам базового финансирования субъектов научной и (или) научно-технической деятельности.
Показатели прямого результата бюджетной программы:

- количество финансируемых субъектов базового финансирования – 1 (при плане 1) – 100%.


Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2015 году – 35 235,0 тыс. тенге, в 2016 году –24 027,0 тыс. тенге и в 2017 году –24 195,0 тыс. тенге.

По данной бюджетной программе дебиторской и кредиторской задолженности не имеется.

По бюджетной программе 138 «Обеспечение разработки профессиональных стандартов» были выделены средства в сумме 2 222 тыс.тенге, исполнение составило 2 222 тыс.тенге или 100%.

Приказом Руководителя аппарата Агентство Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции от 26 апреля 2017 года № 87 «О распределении распределяемой бюджетной программы по повышению квалификации государственных служащих» выделены средства в сумме 2 222,0 тыс. тенге.


Организация семинаров повышения квалификации административных государственных служащих корпуса «Б» осуществляется в соответствии с правилами подготовки, переподготовки и повышения квалификации государственных служащих, утверждённых Указом Президента Республики Казахстан от 29 декабря 2015 года № 152 «О некоторых вопросах прохождения государственной службы», а также типовыми правилами деятельности видов организаций дополнительного образования для взрослых, утверждённых приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 11 сентября 2013 года № 370 и регламента основных принципов и требовании к организации и проведению повышения квалификации в Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан.

Показатели прямого результата бюджетной программы:


- количество государственных служащих подлежащих повышению квалификации - 10 человек (при плане 10 человек) – 100%;

- количество государственных служащих подлежащих переподготовке - 4 человека (при плане 4 человека) – 100%;

Динамика затрат за последние три года представляется следующими данными: в 2016 году – 1800 тыс. тенге и в 2017 году – 2 222 тыс. тенге.

Бюджетная программа реализуется с 2016 года.

По данной бюджетной программе дебиторской и кредиторской задолженности не имеется.

Расшифровка аббревиатур:


ЦА – Центральный аппарат;

КРЯОПР – Комитет по развитию языков и общественно-политической работы;

КИТ – Комитет индустрии и туризма;

КСФК – Комитет по делам спорта и физической культуры.

Ответственный секретарь


Министерства культуры и спорта


Республики Казахстан





К. Уалиев

И.о. директора Департамента

экономики и финансов




К. Жакипжанова
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