Пояснительная записка

к годовому отчету о реализации бюджетных программ

 «Управление культуры, архивов и документации Актюбинской области» на 2022 год


 ГУ" Управление культуры, архивов и документации Актюбинской области " является государственным органом, уполномоченным на выполнение функций государственного управления, координации деятельности в сфере культуры, архивного дела и документации области и администратором бюджетных программ, финансируемых областными учреждениями и предприятиями культуры и искусства, архивами и музеями области.

В 2022 году на финансирование управления культуры, архивов и документации и 37 подведомственных учреждений и предприятий из областного бюджета по 9 бюджетным программам предусмотрено 6 118 836,7 тыс. тенге. 

В разрезе бюджетных программ:


По бюджетной программе 273 001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области культуры и управления архивным делом» на 2022 год предусмотрено из бюджета 134 987,0 тыс. тенге. 


В 2022 году на содержание 22 штатных единиц аппарата управления (государственных служащих - 18 ед., тех. персонала-4 ед.). тенге, в том числе: на оплату труда – 118 340,8 тысяч тенге; на оплату труда технического персонала (4 внештатных работников) – 3 020,3 тысяч тенге; на обязательное социальное медицинское страхование – 2 434 тысяч тенге; на приобретение горюче - смазочных материалов - 459,7 тысяч тенге; на приобретение прочих запасов – 1 279,8 тысяч тенге (канцелярских товаров, на подписку на периодические издания); на обязательные страховые взносы – 39,5 тысяч тенге, услуги связи и интернет - 957,1 тыс. тенге; на оплату транспортных услуг – 2 181,0 тыс.тенге; на командировочные расходы – 2792,1 тыс. тенге; на оплату прочих услуг и работ – 3 478,1 твыс.тг (на техническое обслуживание программы 1С, на техническое обслуживание программы "Парус";   Абон. в базу данных "закон". тенге; на изготовление бланков, служебных удостоверений и журналов в количестве 900 штук; на техническое обслуживание компьютеров и оргтехники; на финансовые услуги банка; на техническую поддержку ЕСЕДО, ИПГО, на повышение квалификации и переподготовку 6 государственных служащих); на прочие текушие затраты – 4,6 тыс.тенге (оплата за эмиссию).
        В 2022 году за счет финансирования бюджетной программы освоено 100%:

По бюджетной программе 273 003 «капитальные расходы государственного органа» предусмотрены средства на 2022 год 2 190,0 тыс. тенге, из них освоение 2160,3 тыс.тенге:

В аппарат управления приобретены 14 принтеров на сумму – 976,5 тыс.тенге; 6 шт кондиционера на сумму – 919,5 тыс.тенге;  диспенсер напольный  без холодильника 1 шт – 61,6 тыс.тенге; для проведения  онлайн формате ZOOM совещание приобретено 8 шт веб камеры на сумму - 56,0 тыс.тенге;   жесткий диск для компьютера 5 шт  – 146,7 тыс.тенге.

В 2022 году за счет финансирования бюджетной программы освоено на 88,35%: Неосвоенная сумма 29,7 тыс.тенге экономия по результату гос.закупа. 
     Основными задачами бюджетной программы 273 005 «поддержка культурно – досуговой работы» являются обеспечение культурного досуга населения, развитие и поддержка творческих союзов, самодеятельного творчества и традиционной культуры.

 
По Актюбинской области на основании государственного творческого заказа количество участников по 22 видам (эстрадный вокал, пение с домбырой, современные танцы, национальные танцы, живопись, рисование, домбыра, актерское искусство, балет, искусство дефиле, хоровое пение, бисере плетение, лоскутное шитье, лепка, народные инструменты, компьютерная графика, ораторское искусство, керамика и скульптура, кукольный кружок, вязание, бумажное моделирование, оригами, оркестр, инструментальный ансамбль, моделирование одежды, кройка и шитье) творческих кружков составляет 8728 детей. Для обеспечения этих участников кружком по государственному творческому было выделено с местного бюджета 770 798,0 тыс.тенге, за счет субвенции из республиканского бюджета 526 859,0 тыс.тенге. 

По данной бюджетной программе осуществляется финансирование ГККП «Областной центр народного творчества», ГККП «Актюбинский областной планетарий», КГУ «Центр патриотического воспитания Алия» с общей штатной численности 87 единицы.


В 2022 году предусмотрено всего 1 616 373,0 тыс.тенге. Из них 30 397,0 тыс.тенге за счет трансфертов республиканского бюджета, 909 380,0 тыс.тенге из местного бюджет, 659510,0 тыс.тенге за счет субвенции из республиканского бюджета, 17 086,0 тыс тенге за счет гарантированного трансферта.


В т.ч: 


Фонд оплаты труда с отчислениями оставляет в сумме -  170 912,0 тыс.тенге,


Расходы на оплату коммунальных услуг и услуги связи -  17 151,0 тыс.тенге,


Командировочные расходы -  2 088,0тыс.тенге,


Расходы на культурные мероприятия в сумме -  128 565,0тыс.тенге:

ГККП «Областной центр народного творчества» в 2022 году проведено мероприятии: «Республиканский конкурс кюев " Ақжелен" - 10 000,0 тыс.тенге; «Торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому празднику 8 Марта "Мисс посвящается вам"» - 5 000,0 ты.тенге; "Ата заңым" - айбыным " - торжественное мероприятие, посвященное празднику Конституции – 3 000,0 тыс.тенге; "Никто никогда не забудется" праздничное мероприятие, посвященное Дню Победы 9 мая - 5 000,0 тыс.тенге; "Мәдениет Мерей" - торжественное мероприятие, посвященное Дню работников культуры, итоги года – 3 000,0 тыс.тенге;   «Областной Национальный областной фестиваль "Мерейлі отбасы"» - 5 991,0 тыс.тенге; "Наурыз - думан" - праздничное мероприятие, посвященное 22 марта – 16 431,0 тыс.тенге;  «Торжественное праздничное мероприятие, посвященное празднованию Независимости РК "Тәуелсіздігім-тұғырым" - 5000,0 тыс.тенге;  «IV Областной форум фестиваль работников организаций культуры и искусства "Рухани қазына"»  - 5 000,0 тыс.тенге;  Республиканский конкурс жыршы Ер-Едиге – 8 700,0 тыс.тенге; «Республиканский форум "Литература, дух, общество" – 15 586,0 тыс.тенге;  Областной конкурс «Культурное наследие Мәңгілік Ел» - 5 000,0 тыс.тенге; Областной этнофестиваль «Ұлы Жибек жолы: Жаңған» Кокжарская ярмарка" - 2021" – 17 800,0 тыс.тенге; Айтыс республиканских поэтов – 24 635,0 тыс.тенге; Проведение конкурса жыршы "Толғау да толғау сөздер бар" при школе жыршы Ер Едіге  - 2 000,0 тыс.тг; )
 
Через КГУ " Актюбинский областной планетарий» проведено 2 мероприятии: «І-я Республиканская астрономическая Олимпияда школьников» - 3 155,0 тыс.тенге; «13 апреля–Неделя космонавтики, посвященная Международному дню первого полета человека в космос» - 506,0 тыс.тенге.

Через КГУ "Областной центр патриотического воспитания "Алия", проведено следующие мероприятии: Церемония проводы в первый класс предшкольной группы "Сәт сапар Жас бүлдіршіндер " ко Дню знаний  с. Алия - 45,0 тыс.тенге;   «Областной патриотический конкурс, посвященный 112-летию со дня рождения Б. Момышулы» - 105,0 ты.тенге; "Праздничное мероприятие, посвященное 77-летию Победы" - торжественное мероприятие, посвященное празднику Конституции - 50,0 тыс.тенге; «Мероприятие, посвященное Дню памяти Коба А. Молдагуловой "бьется сердце девушки-снайпера» - 50,0 тыс.тенге. «Вечер встречи с воинами - интернационалистами в честь 33-й годовщины вывода советских войск из Афганистана» - 75,0 тыс.тенге. «Областной военно-патриотический конкурс, посвященный 105-летию со дня рождения Героя Советского Союза М. С. Прохорова» - 105,0 тыс тенге.  «Областное мероприятие, посвященное дню рождения Героя Советского Союза Алии Молдагуловой» - 131,0 тыс.тенге.

В 2022 году за счет финансирования бюджетной программы освоено 100%:



Основными задачами бюджетной программы 273 007 «обеспечение сохранности историко-культурного наследия и доступа к нему» является создание целостной системы работы по сохранению, пропаганде и изучению историко – культурного наследия. По данной бюджетной программе осуществляется финансирование КГУ «Центр иследования, реставрации и охране историко-культурного наследия», ГККП «Актюбинский областной историко-краеведческий музей», ГККП «Мемориальный комплекс Кобыланды», КГУ "Актюбинский областной  музей искусств" с общей штатной численности 273 единицы.


На 2022 год предусмотрено – 778 203,0 тыс. тенге. Из них 87907,0 тыс.тенге за счет трансфертов республиканского бюджета, 278820,0 тыс.тенге из местного бюджет, 366218,0 тыс.тенге за счет субвенции из республиканского бюджета, 45258,0 тыс тенге за счет гарантированного трансферта.


В т.ч: 


Фонд оплаты труда с отчислениями оставляет в сумме -  468822,0 тыс.тенге,


Расходы на оплату коммунальных услуг и услуги связи -  28239,0 тыс.тенге,


Командировочные расходы -  5968,0тыс.тенге,


Расходы на культурные мероприятия в сумме -  275 174,0тыс.тенге:


По данной программе КГУ «Центр иследования, реставрации и охране историко-культурного наследия» по плану мероприятий проекта «География сакральных земель Казахстана» по Актюбинской области на 2022 годы предусмотрено следующие:


- Разработка плана работы и реставрация мечети Шакен ишан в Алгинском районе – 50 105,0 тыс. тенге; 

- Проведение научно-реставрационных работ на Мавзолее Алмат Тамы – 26 898,0 тыс.тенге; 

- На разработку НПД для реставрации и консервации памятника Мечети Самұрат – 2 500,0 тыс.тенге; 

-На разработку НПД для реставрации и консервации памятника Жумагали ишан – 3 000,0 тыс.тенге; 

- Создание электронной базы данных памятников историй и культуры (картография) – 15 000,0 тыс.тенге;

- Научно-реставрационные работы на некрополе Абат Байтак (реставрация 48 памятников) – 10 500,0 тыс.тенге; 

- Создание электронной базы данных памятников историй и культуры (картография) – 15 000,0 тыс.тенге; 

ГККП «Актюбинский областной историко-краеведческий музей» - проекта «География сакральных земель Казахстана» по Актюбинской области на 2022 годы предусмотрено следующие:
- Археологические изыскания по проекту"  памятники гунновского периода (II-IV вв.Н.) на территории Актюбинской области"(Айтеке би) – 8 600,0 тыс.тенге; 
- Археологическое исследование "памятников средних веков Актюбинской области". Кандыагаш 1-7, кормы Оркаш (Мугалжарский район) – 12 000,0 тыс.тенге; 
- Археологические исследования по проекту" Древние жители актобинского края: памятники каменного палеометалла". Между реками Ор-Илек - 11 600,0 тыс.тенге; 
- Проведение исследовательских работ по теме" Халки актобинского региона: анализ этнодемографического развития (1991-2021 гг.)", подготовка трудовой рукописи – 2 700,0 тыс.тенге, 
- Подготовка и издание" книги о выдающихся памятниках архитектуры Актобе между островом и Уралом".Автор С. Ажигали – 22 000,0 тыс.тенге;  
- Издание монографии на русском языке" Западный Казахстан в региональной политике Российской империи (XVIII-начало XIX вв)". Автор Избасаров - 3200,0 тыс.тенге; 
- Издание монографии" северные приаральские казахи: исторические этнографические исследования". Автор Бекназаров Р. - 6700,0 тыс.тенге; 
- Исторические памятники арабской графики на территории Актюбинской области (ХІХ.- ХХ. изучение эпиграфики, относящейся к началу). Темир Шалкар, Ыргизский район – 15 600,0 тыс.енге; 
- Изучение элитных археологических памятников ранних кочевников (сарматов) на территории Актюбинской области. Темирский район: Таскабак 1-6, Кызылсай 1-6 – 16 000,0 тыс.тенге; 
- Археологическое исследование "большой обо-гибадатханы" на плато (Байганинский район) – 10 000,0 тыс.тенге; 
- Съемка, разработка и внедрение в интерактивную 3Д карту памятников Сакральной географии Актюбиснкой области – 9 950,0 тыс.тенге;
- Ночь в музее – 1 000,0 тыс.тенге; 
- Архиологические экспедиции – 11 500,0 тыс.тенге;
- Съемка, разработка и внедрение в интерактивную 3Д карту памятников Сакральной географии Актюбиснкой области – 9 950,0 тыс.тенге;


КГУ "Актюбинский областной  музей искусств" по плану мероприятий проведено следующие:

 - "Добро пожаловать, Новый год! праздничное мероприятие для детей" - 8,0 тыс.тенге; "Героическая сага Алии" -встреча в честь Дня рождения героини-40,0 тыс.тенге; Областной симпозиум художников акварельной техники "Актобе глазами художников"-294,0 тыс.тенге; Культурное мероприятие "Ана өмір шуағы"-3,0 тыс.тенге; Акция по рисованию на холстах больших размеров "высокая краска"-126,0 тыс.тенге; Культурное мероприятие " счастливая мама, счастливый ребенок "-15,0 тыс.тенге; "Егемен елдің ертеңі"танымдық шарасы-5,0 тыс.тенге; Познавательное мероприятие "свобода страны-в независимости"-17,0 тыс.тенге; Вечер встречи с участниками декабря " Желтоксан алауы-тәуелсіздік бастауы "-6,0 тыс.тенге; Вечер памяти героини "снайперской Алии"-40,0 тыс.тенге; Неделя "Музей-сокровище истории"-12,0 тыс.тенге; Еженедельное культурное мероприятие "национальный праздник Наурыз"-12,0 тыс.тенге; Конкурс рисунков " Тұғыры бір Тауелсіздік-14,0 тыс.тенге; "Чтоб помнили" - встреча с поколениями героев Актобе-50,0 тыс.тенге; (Эмба)День работников культуры награждение 3 сотрудников музея-10,0 тыс.тенге; 1 мая в День единства народов Казахстана пройдет акция "Береке ОЗ-в единстве!"свидание-5,0 тыс.тенге; 1 июня-Международный день детей-13,0 тыс.тенге;  1 июня-Международный День защиты детей конкурс детского рисунка " счастливое детство "-23,0 тыс.тенге; Конкурс по популяризации предметов наследства предков, хранящихся в домашних условиях " Асыл мұра ", приуроченный к Международному дню музея 18 мая-20,0 тыс.тенге; Вручение подарков 5 работникам музея в честь Международного дня музеев 18 мая-10,0 тыс.тенге; 18 мая День музея мероприятия "Музей-Хроника края"-10,0 тыс.тенге; 1 октября к Международному дню пожилых людей " Қарттарын қадірлеген ел ардақты "-поздравление пожилых людей музея-55,0 тыс.тенге; 1 мая-День единства народов Казахстана -6,0 тыс.тенге; 1маяр-единство народов Казахстана выставка художников "Бейбіт Болашақ "-15,0 тыс.тенге; 22 марта выставка юных ремесленников "Наурыз айшылары"-15,0 тыс.тенге; 22 марта - в честь великого дня улуса " Нұр себеле, Ұлыстың ұлы күні!" праздничное мероприятие-8,0 тыс.тенге; 30 августа День Конституции РК-5,0 тыс.тенге; 4 октября ко Дню учителя к 80-летию Ұлағатты ұстаз, ардагер К. Ашыкбаева прошел вечер "школа - опора знаний, учитель-ее сердце"-3,0тыс.тенге; 4 июня в честь 30-летия государственных символов РК состоялся поэтический конкурс среди молодых поэтов "Мақтанышым рәмізім-20,0тыс.тенге; Видеослайд "Астана менің-Астана", посвященный Дню столицы 6 июля-11,0 тыс.тенге; 8 Марта - круглый стол к Международному женскому дню-14,0 тыс тенге; Литературно-музыкальный вечер " Анамнан қалған ақ жаулық", посвященный женскому празднику 8 марта-10,0 тыс тенге; Торжественное мероприятие к Международному женскому дню 8 марта-19,0 тыс тенге; Встреча на тему "материнское счастье"в честь праздника матери 8 марта-5,0 тыс.тенге; 9 мая - в честь Дня Великой Победы " Ұранды ердің-ұрпағы қайсар! "круглый стол. (С участием поколений ветеранов ВОВ)-5,0 тыс.тенге; 9 мая День Победы-10,0 тыс.тенге; Познавательный час " Елбасының қанатты сөздері-ұрпаққа өнеге" ко Дню Первого Президента РК-10,0 тыс.тенге; Организация поэтических чтений " Құмдағы мұнаралар " в честь 85-летия выдающегося казахского поэта Т. Айбергенова-15,0 тыс.тенге; Ко Дню пожилого человека " Қарттарым-асыл қазынам!" праздничное мероприятие-7,0 тыс.тенге; Фотоконкурс-выставка " Наурыз шуағы ", посвященная празднику Наурыз мейрамы-50,0 тыс.тенге; Проведение пленэра художников "Краски: по следам Великой степи" по сакральным местам Актюбинской области.-6280,0 тыс.тенге; Познавательный вечер "Еңбек ерлігі үшін", посвященный 85-летию Героя Труда Братьев Жартыбаева Кошкарбая, 83-летию Жартыбаева Маркабая-5,0 тыс.тенге; Церемония возложения цветов к памятнику А. Молдагуловой ко Дню Победы-30,0 тыс.тенге; Утренник для 12 детей с ограниченными возможностями-25,0 тыс.тенге; Поздравление ветеранов музея с Международным женским днем 8 марта-56,0 тыс.тенге; Арт-акция художников в рамках творческих площадок "NAURYZ" в рамках мартовских праздников-168,0 тыстенге; Конкурс рисунков на шоссе " Әр қашан күн сөнбесін " к Международному дню защиты детей-50,0 тыс.тенге; Конкурс рисунков "Моя Родина - Казахстан" к Международному дню защиты детей-10,0 тыс.тенге; К Международному дню музея «Болашаққа мұра болар сыйлықтар» музея акция-35,0 тыс.тенге; Республиканская акция "Ночь в Музее -2022", посвященная Международному дню музеев-130,0 тыс.тенге; Конкурс ремесленников "казахское искусство вышивания" в Хромтауском районе-50,0 тыс.тенге; 

Основная задача бюджетной программы 273 008 "Поддержка театрального и музыкального искусства" - создание условий для сохранения и развития лучших традиций классического профессионального искусства. По данной бюджетной программе осуществляется финансирование ГККП «Актюбинская областная филармония им. Газизы Жубановой», ГККП "Актюбинский областной драматический театр им.Т. Ахтанова", ГККП "Областной театр кукол "Алакай"  с общей штатной численности 506 единицы.

 На 2022 год предусмотрено - 1 344 877,0 тыс. тенге. Из них 214 429,0 тыс.тенге за счет трансфертов республиканского бюджета, 310 861,0 тыс.тенге из местного бюджет, 747 462,0 тыс.тенге за счет субвенции из республиканского бюджета, 72 125,0 тыс тенге за счет гарантированного трансферта.


В т.ч: 


Фонд оплаты труда с отчислениями оставляет в сумме -  1 056 046,0 тыс.тенге,


Расходы на оплату коммунальных услуг и услуги связи -  30973,0 тыс.тенге,


Командировочные расходы -  65 915,0тыс.тенге,


Расходы на культурные мероприятия в сумме -  191 943,0тыс.тенге:

 
Через ГККП «Актюбинская областная филармония им. Газизы Жубановой» проведено масштабные мероприятии: XI Республиканский фестиваль юмора " Айтқыштар Ақтөбеде"-5022,0 тыс.тенге; IV Международный открытый фестиваль-конкурс "Бақытты бала"-43251,0 тыс.тенге; Республиканский конкурс "Жан серігім-домбыра"-4881,0 тыс.тенге; Республиканский конкурс "Голос" Марата Айтимова-3619,0 тыс.тенге; Областной фестиваль "Классика-2022"-3195,0 тыс.тенге; Фестиваль "Мелодия Жубановых-2022"-20000,0 тыс тенге; Международный фестиваль "Елім менің"-7713,0 тыс.тенге;  Эстрадный фестиваль "Шелковый путь"-4857,0 тыс.тенге; Фестиваль Music Fest-15000,0 тыс.тенге; Республиканский концерт, посвященный Дню рождения Ш. Калдаякова "Ән ғұмыр"-2400,0 тыс.тенге; Творческий вечер заслуженного деятеля РК, ректора А. Жудебаева " Күй - өмірім"-5000,0 тыс.тенге; ; 
ГККП "Актюбинский областной драматический театр им.Т. Ахтанова" проведено на масштабные мероприятия: Фестиваль "Балауса"-15000,0 тыс.тенге; Спектакль Ханума-4005,0 тыс.тенге; Спектакль "Тар кезең"-4000,0 тыс.тенге;  Сказочное представление для детей в рамках Года ребенка-3000,0 тыс.тенге; Спектакль "Мертвые души"-4000,0 тыс.тенге; Республиканский конкурс на лучшую драматургию для творчества детей и юношества-7000,0 тыс.тенге;
ГККП "Областной театр кукол "Алакай" - проведено масштабные мероприятия: Мартовский спектакль "Год Барыса"-1500,0 тыс.тенге; Спектакль "Белый пароход"-2500,0 тыс.тенге;  Областной фестиваль "Ерке театр Актобе"-1266,0 тыс.тенге; Спектакль "Алтын балапан"-2000,0 тыс.тенге; Фестиваль в город" Санкт-Петербург"-4268,0 тыс.тенге; 

Основной задачей бюджетной программы 273 009 «обеспечение функционирования областных библиотек» является содействие устойчивому развитию библиотечного дела в области, формированию информационной среды и укреплению информационного пространства. 

 По данной программе на финансирование 4 областных библиотек, штатная численность 149 человек в 2022 году предусмотрено 308 835 тыс. тенге.
Из них 59177,0 тыс.тенге за счет трансфертов республиканского бюджета, 7642,0 тыс.тенге из местного бюджет, 215813,0 тыс.тенге за счет субвенции из республиканского бюджета, 26203,0 тыс тенге за счет гарантированного трансферта. 

В том числе в 2022 году: на оплату труда с отчислениями – 263993,5 тыс. тенге; на обязательное социальное медицинское страхование – 6503,4 тыс. тенге; на коммунальные услуги – 15106,3 тыс. тенге; на приобретение горюче-смазочных материалов – 384,9 тыс. тенге; на услуги связи и интернет – 1467,7 тыс. тенге; на командировочные расходы – 2797,0 тыс. тенге; на приобретение прочих запасов – 4705,0 тысяч тенге (канцелярских товаров, на подписку на периодические издания, приобретение запасных частей), на оплату прочих услуг и работ – 10095,6 твыс.тг (на техническое обслуживание программы 1С, на техническое обслуживание программы "Парус", переподготовки обучение, технические обслуживание оргтехники, база данныз Закон, заправка картриджа); на прочие текушие затраты – 3700,8 тыс.тенге (оплата за эмиссию, регистрация в юстиции).
в том числе на масштабные мероприятия: " Сағи оқулары" произведения саги Жиенбаева-60,0 тыс.тенге; Литературный вечер "Өлкенің гүлденген балдаурен"-28,0 тыс.тенге; "Лучший коворкинг-центр"-224,0 тыс.тенге; Конкурс чтецов художественного слова " Байғанин оқулары"-108,0 тыс.тенге; Республиканский литературный конкурс среди библиотекарей" Библио стар"-268,0 тыс.тенге; Конкурс " Жанарыһда жан дүниең тұнып тұр"-43,0 тыс.тенге; Литературный конкурс среди читателей-подростков "Менің жүрегімдегі кітап"-132,0 тыс.тенге; Литературный вечер «Нұр себеле , ұлыстың ұлы күні»-85,0 тыс.тенге; Яркая звезда казахской поэзии т. Айберегенов-54,0 тыс тенге;  Вечер литературной музыки Қайыңдай қайсар қарттарым-48,0 тыс.тенге; Димаш Кудайберген-гордость Актобе-500,0  тыс.тенге; Проект «Книга личность дух»-44,0 тыс.тенге; Родные узоры-193,0 тыс.тенге; Детский книжный фестиваль "Kids book fest"-1534,0 тыс.тенге; Медиапроект "Ой маржаны - кітап"-312,0 тыс.тенге; Творческий конкурс среди детей " Болашақты бастап берер - Бала шақ" – 500,0 тыс.тенге; Книжный конкурс для слепых и слабовидящих детей «Ерекше кітаптар әлемі»-1000,0 тыс.тенге;

Основной задачей бюджетной программы 273 010» обеспечение сохранности архивного фонда" является обеспечение сохранности архивного фонда, расширение доступа населения к ресурсам архивного фонда Актюбинской области. 

По данной бюджетной программе 2 филиалами областного государственного архива и 10 районными архивами со штатным численностям на 92 единицы финансирование в 2022 году было предусмотрено 257 346,0 тыс. тенге. Из них 40914,0 тыс.тенге за счет трансфертов республиканского бюджета, 36073,0 тыс.тенге из местного бюджет, 162882,0 тыс.тенге за счет субвенции из республиканского бюджета, 17477,0 тыс тенге за счет гарантированного трансферта.
В том числе в 2022 году: на оплату труда с отчислениями – 205929,0 тыс. тенге; на обязательное социальное медицинское страхование – 4973,0 тыс. тенге; на коммунальные услуги – 10280,0 тыс. тенге; на услуги связи и интернет – 18723,0 тыс. тенге; на командировочные расходы – 9295,0 тыс. тенге; на приобретение горюче-смазочных материалов – 121,0 тыс. тенге; на приобретение бумаги, картриджей, канцелярских товаров, запасных частей; на прочие текущие расходы (страхование автотранспорта, эмиссия, банковская деятельность, техническое обслуживание основных средств и т. д.) израсходовано 8025,0 тыс. тенге.

По бюджетной программе 273 032 000 «капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций» осуществляется материально-техническое оснащение 37 организаций культуры и архивов, финансируемых из областного бюджета, подведомственных Управлению культуры, архивов и документации. 

Всего по программе в 2022 году предусмотрено 412 501,0 тыс. тенге.

ГККП "Актюбинский областной драматический театр им.Т. Ахтанова"  приобрели компьютерное оборудование и орг.техники – 177,0 тыс. тенге;   прочие основные средства (утюг, оверлок, швейная машина, унитаз комплекта, электроводонагреватель, пылесос, умывальник, картины, обогреватель, стремянка,  газонокосилка, водяной насос) – 1828,0 тыс. тенге.
В рамках реализации «Дорожной карты занятости - 2020» здания ГККП "Актюбинский областной драматический театр имени Т. Ахтанова" проводились капитальный ремонт 2021 году. В соответствии со статьей 9 Закона Республики Казахстан от 2 апреля 2010 года №261 «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей» исполнительным документом является исполнительная запись. На основании указанной статьи, согласно исполнительной записи нотариуса от 21 июля текущего года, подрядчик ТОО "Qazyna Stroi Servis" дополнительно оплатил выполненные работы на сумму 349 678,0 тыс. тенге. (произведена фасадная реконструкция, частично заменена кровля, электрические кабели, электрическое освещение, полностью перекрыто здание фибробетоном, установлено световое и звуковое оборудование, полностью заменен сценический механизм).

ГККП «Актюбинский областной историко-краеведческий музей»  приобрели компьютерное оборудование и орг.техники – 879,0 тыс. тенге;   музыкальные инструменты, музыкальное оборудование, мебель, прочие основные средства (фото объектив, цифровая камера, штатив, оружия имитированная, источники питания, пылесос, проектор, телевизор, кондиционер, экспонаты) – 7367,0 тыс. тенге. Приобретено автомашина Нива на сумму – 6290,0 тыс.тенге.


КГУ «Центр исследования, реставрации и охране историко-культурного наследия» приобрели на сумму принтер 3-шт на сумму 229,0 тыс.тенге, дальномер на сумму 17,4 тыс.тенге, тепловые завесы на сумму 570,8 тыс.тенге, жесткий диск на сумму 59,3 тыс.тенге. Также разработана научно-проектная документация на мавзолей Кыз Аулие на сумму (Кобда) - 2851,1 тыс.тенге, Разработана научно-проектная документация на самурарскую мечеть на сумму (Байганин) – 2142,8 тыс.тенге, Разработана научно-проектная документация на мечеть Жумагали Ишана на сумму (Айтеке би)– 1700,0 тыс.тенге.
КГУ "Актюбинский областной  музей искусств" приобрели на сумму 14 151,4 тыс.тенге (экспонаты, гос.символики, компьютер в комплекте, процессор, телевизор, принтер, ковер, фотокамера, пылесос, ноутбук, щит противопожарный). Также разработан ПСД на капитальный ремонт музея в с Толыбай айтекебиского района на сумму – 756,7 тыс.тенге.
КГУ «Областной государственный архив» приобрели герб 36 штук  - 295,6 тыс.тенге, Гигрометр 5 штук – 46,0 тыс.тенге, генератор шума – 83,9 тыс.тенге, наружный флаг 42 штук – 115,5 тыс.тенге, кабинетный флаг 13 тук – 176,8 тыс.тенге, микроволновая печь – 36,3 тыс.тенге, модем и хаб 20 штук – 307,3 тыс.тенге, лазерный принтер МФУ  штук – 751,8 тыс.тенге, компьютер в комплекте  18 штук – 4455,4 тыс.тенге, холодильник – 170,2 тыс.тенге. Также разработан и получена заключение гос.экспертизы на ПСД на капитальный ремонт здания по адресу: г. Актобе, ул. Лачугина, 2 на сумму –  2 144,3 тыс.тенге.
КГУ "Актюбинская областная универсальная -научная библиотека им.С.Баишева" приобрели на сумму 13 433,7 книги, также на сумму 1 786,7 приорели флаг, принтер, ламинатор, кондиционер, пылесос, компьютер, телевизор, принтер и гос.символику.  
По бюджетной программе 273 113 «целевые текущие трансферты из местных бюджетов" на 2022 год предусмотрено 1 029 164,7 тыс. тенге 
в том числе:

В соответствии Постановлению Правительства Республики Казахстан от   31 декабря 2015 года №1193 управленческому и основному персоналу государственных организации культуры и  архива производится доплата в размере 35 % к должностному окладу заработной платы гражданским служащим по району выделено - 386 669,0 тыс.тенге для  956 штатных единиц.
IV Областной форум "Рухани қазына" по итогам фестиваля работников организаций культуры и искусства 5 лучшим областным учреждениям было выделено 1 200,0 тыс. тенге на приобретение основных средств.  

Номинантов конкурса  приобретено телевизор для:

-Каргалинского района (ГККП "Каргалинский районный Дом культуры", КГУ "Каргалинская районная централизованная библиотечная система") - 400,0 тыс. тенге;

-Уилского района (ГККП "Уилский районный Дом культуры") - 200,0 тыс. тенге;

-Шалкарского района (ГККП "Шалкарский районный Дом культуры") - 200,0 тыс. тенге;

-Темирского района (ГККП "Темирская районная централизованная библиотечная система") - 200,0 тыс. тенге;

-Мартукского района (ГККП» Мартукская районная централизованная библиотечная система") – 200,0 тыс. тенге.


Вместе с тем, за счет  целевых трансфертов из  Национального фонда и гарантированного трансферта из Национального фонда выделено 290 079,0 тыс.тенге на проведение капитального ремонта 5 объектов культуры в рамках государственной программы «Ауыл ел бесігі»:
 1. Капитальный ремонт здания сельского дом культуры в с.Акраб, Кобдинского района – 41 361тыс. тенге;(Подрядчик ТОО"ЛираLTD")
2. Капитальный ремонт здания сельского дом культуры в с.Журын, Мугалжарского района – 81 687,0 тыс. тенге; (Подрядчик ТОО "Шанырак ХХI")
3. Капитальный ремонт здания сельского дом культуры в с.Бугетсай, Хромтауского района  - 54 376 тыс. тенге. (Подрядчик ТОО"ЛираLTD")
4. Капитальный ремонт здания сельского дом культуры в с.Айке, Айтекебийского района – 41 314,0 тыс.тенге. (Подрядчик ТОО"Еркен и К")
5. Капитальный ремонт здания сельского дом культуры в с.Аккемер, Мугалжарского района – 68 341,0 тыс.тенге. (Подрядчик ТОО"Техно-С")

С областного бюджета выделено софинансирование 10% на кап.ремонт 351 216,7 тыс. тенге, в том числе 6 объекта культуры на капитальный ремонт:

- здания сельского дом культуры в с.Акраб, Кобдинского района – 4929,0тыс. тенге; (Подрядчик ТОО"ЛираLTD")
- здания сельского дом культуры в с.Журын, Мугалжарского района - 9077,0 тыс. тенге; (Подрядчик ТОО "Шанырак ХХI")
- здания сельского дом культуры в с.Бугетсай, Хромтауского района  - 6405,0 тыс. тенге. (Подрядчик ТОО"ЛираLTD")
- здания сельского дом культуры в с.Айке, Айиекебийского района – 4590,9 тыс.тенге. (Подрядчик ТОО"Еркен и К")
-здания сельского дом культуры в с.Аккемер, Мугалжарского района – 7594,1 тыс.тенге (Подрядчик ТОО"Техно-С")

Также с областного бюджета выделено на Капитальный ремонт здания городского дома культуры по пр.Победы 31-318 в г.Актобе  – 318 620,7 тыс.тенге (Подрядчик ТОО "Алихан Ойл З")

Все объекты завершены. Отремонтировано кровля, фундамент, наружные фасады, пандусы, окны, отделочные работы, демонтаж сетей и т.д.
