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БЮДЖЕТТІК БАҒДАРЛАМА
451 Кеген ауданының «Жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» ММ
2024-2026 жылдарға арналған
Бюджеттiк бағдарламаның коды және атауы 004- Ауылдық жерлерде  тұратын денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамтамасыз ету, мәдениет және спорт мамандарына отын сатып алуға Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес әлеуметтік көмек көрсету.
Бюджеттiк бағдарламаның басшысы Оразова Бибибигуль Айтжановна,бөлім басшысы
Бюджеттiк бағдарламаның нормативтік құқықтық негізі 2008 жылғы 4 желтоқсандағы Қазақстан Республикасы Бюджет кодексінің 32-бабы, Кеген аудандық мәслихатының 28 желтоқсан  2021 жылғы «Кеген ауданының 2022-2024 жылдарға арналған бюджеті туралы» № 22-76 шешімі
Бюджеттiк бағдарламаның түрі:
мемлекеттік басқару деңгейіне қарай :Жергілікті бюджет
мазмұнына қарай Ауылдық жерлерде  тұратын денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамтамасыз ету, мәдениет және спорт мамандарына отын сатып алуға Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес әлеуметтік көмек көрсету.
іске асыру түріне қарай жеке бағдарлама
ағымдағы/даму ағымдағы бюджеттік бағдарлама
Бюджеттiк бағдарламаның мақсаты Ауылдық жерлерде  тұратын денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамтамасыз ету, мәдениет және спорт мамандарына отын сатып алуға Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес әлеуметтік көмек көрсету.
Бюджеттiк бағдарламаның түпкілікті нәтижелері; Ауылдық жерлерде  тұратын денсаулық сақтау, білім беру, әлеуметтік қамтамасыз ету, мәдениет және спорт мамандарына отын сатып алуға Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес әлеуметтік көмек көрсету.
Бюджеттiк бағдарламаның сипаттамасы (негіздемесі) Жеке тұлғаларға берілетін трансферттер.
 Бюджеттік бағдарлама бойынша шығыстар, барлығы
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