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Бюджеттiк бағдарламаның коды және атауы  005«Ауданның мемлекеттік білім беру мекемелер үшін оқулықтар мен оқу-әдiстемелiк кешендерді сатып алу және жеткізу»

Бюджеттiк бағдарламаның басшысы  Кастеев Турархан Бакышович

Бюджеттiк бағдарламаның нормативтік құқықтық негізі  Қазақстан Республикасының 2008 жылғы 4 желтоқсандағы Бюджет кодексі;Қазақстан Республикасының 2015 жылғы 4желтоқсандағы «Мемлекеттік сатып алулар туралы» Заңы;Қазақстан Республикасының 2007 жылғы 27 шілдедегі «Білім туралы» Заңы;Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2000 жылғы 17 тамыздағы № 827 «Білім беру жүйесінің кітапханаларына арналғанкітапхана ісі бойынша құжаттарды бекіту туралы» бұйрығы; Қазақстан Республикасы экономика және бюджеттік жоспарлау министрінің 2014 жылғы 18 қыркүйектегі № 403 «Қазақстан Республикасының Бірыңғай бюджеттік классификациясының кейбір мәселелері» бұйрығы, «Панфилов ауданының 2019-2021 жылдарға арналған бюджеті туралы» Панфилов аудандық мәслихатының 2018 жылғы 27 желтоқсандағы № 6-47-291 шешімі, аудан әкімдігінің 2019 жылғы 16 шілдедегі «2019 жылға арналған аудандық бюджет көрсеткіштерін түзету туралы» №355 қаулысы

Бюджеттiк бағдарламаның түрі:
 Аудандық (қалалық) 
мемлекеттік басқару деңгейіне қарай

Трансферттер 
мазмұнына қарай

жеке
іске асыру түріне қарай

ағымдағы
ағымдағы/даму

Бюджеттiк бағдарламаның мақсаты Мектептерді оқулықтар және әдістемелік кешендерімен қамтамасыз ету. Қазақстан Республикасының Конституциясымен белгіленген білім беру саласындағы мемлекеттік саясаттың негізгі ұстанымдарын жүзеге асыру, аудан мектептерін міндетті жалпы орта білім алуға деген құқықтарын қамтамасыз ету.
Бюджеттiк бағдарламаның түпкілікті нәтижелері:  ұлттық және жалпы адамгершілік құндылықтар, заманауи ғылым және тәжірибе жетістіктері негізінде тұлғаны қалыптастыру, дамыту және кәсіби қалыптасуына бағытталған білім алуы үшін қажетті жағдайлар жасау;оқу үрдісіне жаңа оқулықтар мен оқу-әдістемелік кешендерді енгізу;жетім балаларды, ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларды, сонымен қатар күнкөрісі төмен отбасыларынан шыққан балаларды, әлеуметтік-қорғалмаған отбасыларының балаларын және даму мүмкіншіліктері шектеулі балаларды тегін оқулықтармен қамтамасыз ету;оқу-тәрбие үрдісін ақпараттандыру; білім берудегі жалпы әлемдік беталыстар мен гендерлік аспектілерді ескере отырып, білім беру жүйесін әдіснамалық қамтамасыз ету.
Бюджеттiк бағдарламаның сипаттамасы (негіздемесі)  қорландыру циклы бойынша 4, 9, 10 арналған жаңа буын оқулықтарын және контигенттің ұлғаюына байланысты қосымша тапсырыс 1,2,3,5,6,7,8,11 сатып алу. 2018-2019 оқу жылы білім беру ұйымдарында пайдалануға рұқсат берілген оқулықтар мен басқа да қосымша әдебиеттерді сатып алу.
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